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Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.

Część XXVI. — Wydana i rozesłana dnia *24. czerwca 1891

(Zawiera Nr. 7 6 -7 9 .)

7 6 .

Ustawa z dii a 23. czerwca 1891,
która w wykonaniu ustawy z dnia 30. kwietnia 
1889 (Dz. u. p. Nr. 63 )  wydaja się postanowienia 
szczegółowe w przedmiocie przyłączenia okręgu 
portu wolnego tryestyńskiego do obszaru cłowego 

austryacko-węgierskiego.

Za zgodą obu Izb Rady państwa postanawiam 
co następuje:

§■ I-
Okrąg portu wolnego tryestyńskiego wciela się 

dnia 1. lipca 1891 do obszaru cłowego austryacko- 
węgierskiego.

Od tego dnia wszystkie ustawy i rozporządze­
nia, tyczące się dochodów cłowych, w Przymorzu 
istniejące, nabędą mocy obowiązującej w Tryeście i 
jego okręgu, aż dotąd do obszaru cłowego nie n a ­
leżącym.

Począwszy od 1. lipca 1891 towary cłu pod­
legające wolno będzie wprowadzać bez opłaty cła 
do dotychczasowego okręgu portu wolnego tryestyń­
skiego już tylko celem złożenia lub obrobienia 
w pewnych miejscach, porządkiem administracyj­
nym, po zniesieniu się z Rządem królewsko w ę­
gierskim, oznaczonych i odgraniczonych, które 
nadal uważane będą za okrąg wyłączony, a poza 
jego granicami, do magazynów publicznych lub 
prywatnych pod wspólnem urzędowem zamknię­
ciem lub pod kontrolą.

P o  LuliCh »)

§• 2 .

Upoważnia się c. k. Rząd, żeby w porozumie­
niu z Rządem królewsko węgierskim dla uwolnio­
nego od cła składania i obrabiania towarów cłu 
podlegających w magazynach byłego okręgu portu 
wolnego tryestyńskiego pod wspólnem urzędowem 
zamknięciem lub kontrolą zostających, tudzież, co 
się tyczy przepisów dla obrotu w okręgu pogra­
nicznym i z tymże okręgiem i dla nadzoru cłowego 
nad obrotem okrętów, zaprowadził w razie potrzeby 
ułatwienia w stosowaniu powszechnych przepisów 
ustawy cłowej.

§• 3.

Od dnia 1. lipca 1891 zaprowadzają się w po­
wszechnej Taryfie cłowej dla obszaru cłowego 
austryacko-węgierskiego następujące zmiany i do­
datki :

1. W  klasie II (korzenie) przydać należy na­
stępującą uwagę 2 :

U w a g a  2. Korzenie do wyrobu olejków ete­
rycznych i esencyj na mocy pozwoleń pod w arun­
kami i kontrolami drogą rozporządzenia przepisa- 
nemi, w razie przywozu morzem . . . bez opłaty.

2. W  klasie III (Owoce południowe) wykreślić 
należy uwagę po Nr. t. 11 (cytryny, limonie, pom a­
rańcze) i zamieścić natom iast następującą:

U w ag a . Z owoców południowych Nr. t. 11 
z obszarów produkcyi morzem do Tryestu i Rjeki 
wprowadzonych i w celu przebrania na ląd wysa­
dzonych, o ile według traktatów handlowych nie są 
od cła uwolnione, wpuszcza się 30 od sta jako 
wybór bez opłaty cła.

3-2



122 Część XXVI. — 76. Ustawa z dnia 23. czerwca 1891.

Po Nr. t. 1 i  a (Migdały suszone itd.) zamieścić 
należy:

U w a g a . Do wyrobu olejku migdałowego 
w dawnych obszarach wolnych portów tryestyń- 
skiego i rjekskiego na mocy pozwoleń pod w arun­
kami i kontrolami drogą rozporządzenia przepisa- 
n e m i  bez opłaty.

3. W  klasie VII (Jarzyny, owoce, rośliny i 
części roślinne) dodać należy:

aj po Nr. t. 33 (nasiona olejne, gdzieindziej w ta­
ryfie nie wymienione):

U w a g a . Nasiona olejne, gdzieindziej 
w taryfie nie wymienione z wyjątkiem rzepaku 
i nasienia maku . . . .  . . bez opłaty

b) po Nr. t. 37  (rośliny i części roślinne nie wy­
m ienione szczegółowo, suszone lub przyrzą­
dzone itd.).
U w a g a . Suszone lub rozdrobnione, w razie 

wprowadzenia m o r z e m  bez opłaty.

4. W  klasie X (Płody zwierzęce) wykreślić 
należy dotychczasową osnowę Nr. t. 59 (gąbki
łaziebne i k o ń s k ie ..........................  100 kg 15 zł.)
i na jej miejsce wpisać:

a) gąbki łaziebne i końskie w stanie naturalnym, 
nie obrobione, nie myte ; gąbki końskie, myte, 
więcej obrobione, lecz nie bielone 100 kg 15 zł.

U w ag a . Gąbki łaziebne i końskie, w sta­
nie naturalnym , bez obrobienia »iezdatne do 
użytku, sprowadzane do obrobienia na mocy 
pozwoleń pod warunkam i i kontrolami drogą 
rozporządzenia przepisanemi, w razie wpro­
wadzania m o r z e m ..............................bez opłaty

b) inne g ą b k i ........................................100 kg 60  zł.

5. W  klasie XI (Tłuszcze) wykreślić należy 
uwagę po Nr. t. 70 (Olej palmowy itd.).

6. W  klasie XII (Oleje, tłuste) uwaga do Nr. 
t. 72 ma opiewać:

Oliwa i olej z orzechów ziemnych Nr. f 72 
pod kontrolą urzędową tak popsute, iżby całkiem 
były niezdatne na pokarm dla ludzi, ekspedyowane 
przez komory główne osobno do tego nie upow a­
żnione .................................................... 100 kg 80  c.

7. W  klasie XX (Gumy i żywice) po Nr. t. 118 
(żywica kopalowa itd.) przydać należy:

U w a g a  W  razie p”zywozu morzem bez opłaty.

§• 4.

Począwszy od dnia 1. lipca 1891 uchyla się 
całkiem ustaw ę z dnia 4. grudnia 1868 (Dz. u. p. 
Nr. 154), o uregulowaniu postępowania celniczego 
z niektóremi przedmiotami z okręgów wyłączonych 
pochodzącemi a zamiast niej obowiązywać mają 
przepisy następujące:

Towary III klasy taryfy clowej (owoce połu­
dniowe), Nr. t. 30  (orzechy włoskie i laskowe) i 
Nr. t. 34 (anyż kolendra, koper, km in; koniczyna;

gorczyca także m ielona w beczkach; nasiona szcze­
gółowo nie wymienione), towary Nr. t. 51 (ryby, 
świeże itd.) i XII klasy taryfy clowej (oleje, tłuste), 
przytoczony w Nr. t. 104 sok lukrecyowy a w Nr. 
t. 3 4 2 a wymienione mydło pospolite, dopóki i o ile 
przy wprowadzaniu z krajów najbardziej protego­
wanych służy im na mocy traktatów, nie jako ulga 
pograniczna, przyznane zniżenie ceł lub uwolnienie 
od nich, m ają prawo do tego samego postępowania 
celniczego w razie wprowadzenia m orzem  na Tryest 
i Rjekę, bez względu na pochodzenie i bez względu 
na to, czy są wprowadzane bezpośrednio do obszaru 
cłowego, czy po złożeniu w okręgu wyłączonym.

Upoważnia się c. k. Rząd, żeby z przyczyny 
zmiany stóp cłowych traktatowych uzupełnił odpo­
wiednio celowi w porozumieniu z Rządem królew­
sko węgierskim listę towarów w ustępie powyższym 
wyszczególnionych.

Wyłączają się od ulgi, w ustępie pierwszym 
ustanowionej, towary odnośnego rodzaju, pocho­
dzące z takich krajów, których płody, wprowadzane 
do obszaru cłowego austryacko-węgierskiego, podle­
gają na zasadzie artykułu III. ustawy clowej z dnia 
25. m aja 1882 (Dz. u. p. Nr. 47) stopie clowej 
wyższej niż odnośna powszechna.

8- 5.
Najpóźniej dnia 1. sierpnia 1891, jeżeli zaś 

wcześniej, to w dniu, który drogą rozporządzenia 
będzie ustanowiony, rozpocznie się wolny obrót 
w dotychczasowym okręgu wolnego portu z obsza­
rem  cłowym austryacko-węgierskim, co do wszyst­
kich towarów i we wszystkich kierunkach pod w a­
runkami dla obszaru cłowego i jego okręgów po­
granicznych przepisanemi lub które w myśl §. 2go 
będą osobno przepisane.

W  czasie pomiędzy 1. lipca 1891 a term inem  
w pierwszym ustępie niniejszego paragrafu wzmian­
kowanym dozwolony będzie obrót z byłego okręgu 
wolnego portu do obszaru cłowego austryacko- 
węgierskiego tylko:

a) następujących przedmiotów, akcyzie lub po­
datkowi konsumcyjnemu podlegających a mia­
nowicie:

1. cukru pochodzenia krajowego, tego 
rodzaju, który w §. 1, 1. 1 ustawy z dnia 20. 
czerwca 1888 (Dz. u. p Nr. 97) jest wzmian­
kowany (cukier burakowy, trzcinowy) z wy­
jątkiem jedynie syrupu nie zdatnego na po­
karm  dla ludzi, jeżeli od takiego cukru podatek 
konsumcyjny w kwocie 11 zł. od 100 kilo­
gramów będzie tymczasowo zapłacony i jeżeli 
premia wywozowa, w §. 2 tejże samej ustawy 
przepisana, będzie zwrócona;

2. cukru innego rodzaju krajowego po­
chodzenia, jeżeli podatek konsumcyjny od
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niego będzie tymczasowo opłacony, a miano­
wicie :

od każdych 100 kilogramów w stanie 
stałym w kwocie 3 zł. a od każdych 100 kilo­
gramów w stanie płynnym w kwocie 1 zł. ;

3. płynów wyskokowych pędzonych kra­
jowego pochodzenia, jeżeli tymczasowo poda­
tek konsumcyjny w kwocie 45 c. od każdego 
stopnia hektolitrowego alkoholu będzie opła­
cony i jeżeli nadto przepisana bonifikacya wy­
wozowa dla likworu w kwocie 1 c. od litra 
a dla innych płynów wyskokowych pędzonych 
w kwocie 5 c. od każdego stopnia hektolitro­
wego alkoholu będzie zwrócona: tym krajo­
wym płynom wyskokowym pędzonym, od któ­
rych miejski dazio został dowodnie zapłacony, 
dozwolone będzie wolne przejście poza tym­
czasową linią cłową, jeżeli oprócz bonifikacyi 
wywozowej zapłacono jeszcze tę kwotę, o którą 
podatek konsumcyjny w kwocie 45 c. od sto­
pnia hektolitrowego przewyższa połowę m iej­
skiego dazio już opłaconego;

4. piwa krajowego pochodzenia, jeżeli 
wyrób onegoż w okręgu wolnego portu lub 
przywóz z obszaru cłowego do okręgu wolnego 
portu za opłatą teraźniejszego miejskiego dazio 
consumo będzie udowodniony, lub podatek od 
piwa w kwocie 2 zł. od hektolitra tymczasowo 
opłacony;

5. oleju kopalinnego w krajach tutejszych 
przez rafmeryą (oczyszczenie) uzyskanego, 
którego gęstość przy tem peraturze 12 stopni 
R éaum ura wynosi nie więcej jak 880  stopni 
(tysiącznych części gęstości czystej wody), 
jeżeli tymczasowo opłacony będzie podatek 
konsumcyjny w kwocie 6 zł. 50 c. od 100 kilo­
gramów;

b) bez opłaty należytości wszystkich innych to­
warów, których pochodzenie krajowe będzie 
książkami sposobem kupieckim utrzymywane- 
mi, fakturami oryginalnemi lub w inny sposób 
wiarogodnie udowodnione lub niewątpliwie 
okazane, nakoniec

s, c) również bez opłaty należytości, wszelkich to ­
warów z zagranicy pochodzących, które nie 
podlegają cłu przywozowemu, lub które zostały 
już oclone albo urzędownie zapisane.

§• 6 .

1. Zapasy towarów z zagranicy pochodzących, 
na które cło jest nałożone, znajdujące się dnia 1. 
lipca 1891 w dotychczasowym okręgu wolnego 
portu tryestyóskiego, podlegają powinności oclema 
w edług stóp cła w tymże dniu dla przywozu do 
obszaru cłowego austryacko-węgierskiego istnieją­
cych (z uwzględnieniem zmian taryfy cłowej w §. 3 
ustawy niniejszej określonych). Go do towarów

z końcem czerwca 1891 znajdujących się w do­
tychczasowym okręgu wolnego portu tryestyóskiego, 
pochodzenie ich z kraju najbardziej protegowanego 
uważać się będzie przy ocleniu lub postępowaniu 
zapiskowem za udowodnione. Zapasy cukru, płynów 
wyskokowych pędzonych i piwa krajowego pocho­
dzenia, jakoteż oleju kopalinnego w krajach tutej­
szych rafinowanego, najwięcej 880  stopni gęstości 
mającego, podlegają opodatkowaniu z zastrzeżenia­
mi w §, 5 lit. a j  ustawy niniejszej wyrażonemi we­
dług stóp podatkowych tamże podanych.

2. Każdemu jednak wolno towary, postano­
wieniu tyczącemu się dodatkowej opłaty należy­
tości, podlegające, całkiem lub po części za granicę 
wyprowadzić, albo złożyć w jednem  z miejsc w §. 1 
wzmiankowanych lub w jednym z magazynów pod 
kontrolą zostających, z przepisanem udowodnieniem 
dokonanego rzeczywiście bądź wyprowadzenia bądź 
złożenia w takich m iejscach lub w takich magazy­
nach.

W  razie wyprowadzenia za granicę lub do pu­
blicznego wolnego składu towar je st wolny od opłaty 
należytości cłowej lub podatkowej na nim ciążącej, 
w razie zaś złożenia w magazynie prywatnym pod 
wspólnem urzędowem zamknięciem lub kontrolą 
odracza się zapłacenie należytości na przeciąg naj­
więcej dwóch lat i takowe m ają być albo płacone 
w m iarę wyprowadzania ztamtąd towaru dla w pro­
wadzenia go do wolnego w obszarze cłowym albo 
odpisywane przy wyprowadzaniu za granicę lub do 
składu wolnego publicznego.

3. Nadto co do tych stron, które nie chcą 
umieścić towarów w magazynie pod wspólnem  za­
mknięciem lub kontrolą cłową a dla których natych­
miastowe zapłacenie należytości byłoby uciążliwem, 
nadaje się zarządowi skarbowemu prawo wyznacze­
nia im pod warunkiem zabezpieczenia terminów 
płacenia nie przekraczających okresu jednego roku.

§• 7.
Upoważnia się c. k. Rząd do wydania porząd­

kiem administracyjnym w porozumieniu z Rządem 
królewsko węgierskim postanowień szczegółowych 
w przedmiocie wykonania oclenia dodatkowego i 
opodatkowania dodatkowego w paragrafie poprze­
dzającym przepisanych, jakoteż w przedmiocie do­
puszczalności wyjątków od oclenia dodatkowego i 
opodatkowania dodatkowego co do szczególnych 
rodzajów towarów i ilości towarów.

§• 8 .

Pod względem sprawdzania zapasów towarów 
trzymać się należy zasad następujących:

1. Każda strona jest odpowiedzialna za zupeł­
ność i dokładność oznajmienia, które wnieść należy 
stosownie do poleceń zarządu skarbowego na zasa­
dzie §. 7. wydanych.
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Zaniedbanie oznajmienia, jakoteż zamilczenie 
lub niedokładne podanie zapasów towarowych ka­
rane będzie według postanowień ustawy o przestęp­
stwach skarbowych, co do towarów zagranicznych 
nieoclonych jak przemytnictwo przez przywóz usta­
wie przeciwny, a co do cukru, piwa, olejów kopa- 
linnycb rafinowanych (§. 5, punkt 5) i płynów wy­
skokowych pędzonych, jak ciężkie przekroczenie 
Jefraudacyjne.

2. Osobom, którym wykonanie rewizyi jest 
poruczone, pokazać należy i na żądanie otworzyć 
wszystkie istniejące zapasy towarów i wszystkie 
lokale w budynku, czy takowe służą czy nie służą 
do zachowywania towarów.

3, Posiadacz towaru obowiązany jest dać po­
moc potrzebną do ich zrewidowania lub postarać się 
natychmiast, żeby była dana i oddać do użycia 
wszelkie jakie posiada naczynia, miary, wagi i cię­
żarki do sprawdzenia ilości lub wagi potrzebne.

§• 9.
Ustawa niniejsza nabywa mocy obowiązującej 

od dnia 1 lip ca 1891, wykonanie zaś onejże poru- 
czam Moim Ministrom handlu i skarbu.

Rjeka, dnia 23. czerwca 1891.

Franciszek Józef t. w.
T a a ffe  r. w.

B a c q u e lie iii  r. w. S te in b a c l i  r. w.

î  Î .

Ustawa z dnia 23. czerwca 1891,
o przyzwoleniu na postanowienia Rządu królew­
sko węgierskiego, tyczące sie wcielenia Rjeki do 

obszaru cłowego austryacko-wegierskiego.

Za zgodą obu Izb Rady państw a postanawiam 
co następuje:

§• 1.
Na zasadzie ustawy z dnia 30. kwietnia 1889 

(Dz. u. p. Nr. 63), według której wcielenie wolnych 
portów tryestyńskiego i rjekskiego do obszaru cło­
wego austryacko-węgierskiego nastąpić m a dnia 1. 
lipca 1891 i na zasadzie §. 2go Ustawy z dnia 21. 
m aja 1887 (Dz. u. p. Nr. 48), według której Rządy 
obu obszarów m onarchii porozumieć się m ają co do 
sposobów wykonania wcielenia okręgów rzeczonych 
wolnych portów, upoważnia się c. k. Rząd do ze­
zwolenia na kroki Rządu królewsko węgierskiego

do wykonania tego postanowieniu co do Rjeki potrze­
bne i umówione.

§. 2.
W ykonanie ustawy niniejszej, która nabywa 

mocy obowiązującej od dnia ogłoszenia, poruczam 
Memu Ministrowi handlu i Memu Ministrowi skarbu.

Rjeka dnia 23. czerwca 1891.

Franciszek Jozef r. w.
Tiiiifth  r. w.

B a c q u e lie in  r. w. S te in b a c l i  r. w.

t  § .

Rozporządzenie ministerstw skar­
bu i handlu z dnia 23. czerwca 

1891,
którem w wykonaniu ustawy z dnia 23. czerwca 
1891 (Dz. u. p. Nr. 76) wydaja sie dalsze posta­
nowienia w przedmiocie wcielenia okręgu wolnego 

> portu tryestyńskiego do obszaru cłowego austrya- 
cko-wegierskiego.

W  porozumieniu z interesowanem i m inister­
stwami królewsko węgierskiemi wydają się w wy­
konaniu ustawy z dnia 23. czerwca 1891 (Dz. u. p. 
Nr. 76) następujące postanowienia:

I. Regulamin cłowy dla wolnego okręgu no­
wego portu w Tryeście;

II. Regulamin cłowy dla wolnego okręgu przy
S. Sabba;

III. Regulamin dla magazynów prywatnych 
w Tryeście do składania towarów zagranicznych 
nieoclonych;

IV Regulamin dla magazynów rachunkowych 
do składania olejów tłustych (XII klasa Taryfy 
cłowej);

V. Przepis tyczący się utrzymywania na okrę­
tach wykazu towarów;

VI. Ułatwienia obrotowe dla okrętów, które 
między dwoma blisko siebie leżącemi portam i mo­
rza adryatyckiego odbywają kursa regularne peryo- 
dyczne;

VII. Postanowienia tyczące się nabywania bez 
opłaty cła korzeni do wyrobu eterycznych olejków 
i esencyj, migdałów do wyrobu olejku migdałowego, 
tudzież gąbek łaziebnych i końskich w stanie natu ­
ralnym do obrobienia;

VIII. Zmiany w urzędowym abecadłowym spi­
sie towarów Taryfy cłowej, jakoteż w statystycznym 
spisie towarów przywozowych.
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I.

Regulamin cłowy dla wolnego okręgu no­
wego portu w Tryeście.

I .  P o s ta u o w ie n ia  ogólne .

§• 1.
Postanowieniom niniejszego regulaminu cło- 

wego podlega wszelki obrót w wolnym okręgu no­
wego portu tryestyńskiego, jako też w domach skla 
dowych, które tamże istnieją i w przyszłości będą 
założone.

§• 2 .

W stęp do zamkniętego wolnego okręgu jest 
od lądu każdemu dozwolony, atoli tylko przez bramy 
do tego przeznaczone.

Osoby, które chcą udać się lądem z wolnego 
okręgu do obszaru cłowego, winny przechodzić 
wyłącznie przez bram ę wychodową, do tego celu 
przeznaczoną i mogą tamże stosownie do istnieją­
cych przepisów być poddane ścisłej rewizyi.

Na morzu stosują się do obrotu lichtanów i 
czółen postanowienia §§. 16go i 22go.

§• 3.

Bramy do wolnego okręgu prowadzące zamyka 
na noc Zarząd ełowy i bez współdziałania jego 
funkcyonaryusza nie m ożna ich ani otworzyć ani 
zamknąć. Zarząd skarbowy postanawia, które bramy 
mają być otwarte dla obrotu towarowego a które 
tylko dla obrotu osobowego. Dopóki bramy wcho- 
dowe są otwarte, straż skarbowa pilnuje ich bez 
ustanku.

§• 4.

Wolny okrątf razem z domami składowemi 
znajdującemi się tamże (z wyjątkiem magazynów, 
które byłyby przeznaczone na składy obszaru cło­
wego [§. 5]), uważany będzie za okrąg wyłączony. 
Do domów składowych można przyjmować wszelkib 
towary, których przyjęcie według porządku domu 
skł adowego jest dozwolone.

Przedmioty monopolu wyłączone są od umie­
szczania w domach składowych.

Towary krajowe (z wyjątkiem przypadku §. 5) 
tracą przez samo wprowadzenie do wolnego okręgu, 
czy będą tam. czy nie«będą złożone, swoję krajo- 
wość, przeto bez ekspedycyi celniczej i opłaty cła 
nie mogą ' być wywiezione napowrót do obszaru 
cłowego.

§• 5.

C. k. dyrekeya skarbu w Tryeście upoważniona 
jest pozwalać w takim razie, gdyby istotne potrzeby 
obrotu tego wymagały, żeby towary krajowe, jakoteż 
towary, które przez opłacenie cła stały się krajowe- 
mi, składano w oznaczonych magazynach wolnego 
okręgu z zabezpieczeniem ich krajowości (wolne 
składy w myśl §. 2 lit. b) ustawy z dnia 28. kwie­
tnia 1889, Dz. u p. Nr. 64). Władzy skarbowej 
zastrzega się prawo wyznaczania magazynów, które 
mogą być do celu powyższego oddane.

§• 6 .

Prawo oznaczania w wolnym okręgu domów 
składowych, w których mogą być umieszczane 
przedmioty wychodzące z obszaru cłowego za zwro­
tem  podatku lub za bonifikaeyą, zastrzeżone jest 
c. k. dyrekcyi skarbowej w Tryeście.

§• 7.
Go do tych towarów, które według powszech­

nej Taryfy cłowej, jaka pod porę będzie istniała’ 
lub na podstawie traktatów, m ają w razie przywozu 
morzem lub z państw traktatowych prawo do ceł 
zniżonych, winny zarządy domów składowych, tu ­
dzież strony i zakłady umieszczające samodzielnie 
towary w składzie, celem uzyskania powyższego 
zniżenia, zapisywać dokładnie w swoich książkach 
jakoteż w cedułach składowych pochodzenie towa­
rów na skład wziętych, tudzież okoliczność, czy 
towary wprowadzone zostały morzem czy lądem.

§• 8.

Funkcyonaryuszom Zarządu skarbowego służy 
w każdym czasie prawo przeglądania książek za­
rządu domu składowego, wchodzenia do domów 
składowych i odbywama tam rewizyj z jak naj­
większymi względami dla obrotu.

§• 9.

Delegacye celnicze w domach składowych 
urzędują w tych samych godzinach (dziennych), 
które porządkiem domowym są dla domów składo­
wych postanowione; bez pozwolenia c. k. dyrekcyi 
skarbu w Tryeście nie można godzin tych zmienić.

Komora główna może wyjątkowo pozwolić 
na wykonywanie czynności urzędowych także w in­
nych godzinach dziennych, w takim jednak razie 
wynagrodzić trzeba Zarządowi ełoweinu należytości 
zapłacone urzędnikom i funkcyonaryuszom za prze­
dłużoną pracę.

Ogłoszona będzie osobna taryfa tych należy­
tości.

Posyłki pocztowe i rzeczy podróżnych ekspe- 
dyować należy każdego czasu bez poboru należy­
tości powyższych.
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§. 10.

Ekspedycye celnicze odbywać się mogą za 
staraniem  bądź zarządu domu składowego bądź 
osoby, która tow ar złożyła a co do towarów złożo­
nych w kajutach, za staraniem kupujących lub ich 
pełnomocnych zastępców.

Przedsiębiorstwo domu składowego jest w o- 
gólności odpowiedzialne za wszystkie należytości 
cłowe i poboczne, które deponent m a zapłacić, 
z praw em  regresu do tego ostatniego i bez osobnego 
pełnomocnictwa uważane jest za upoważnione do 
proponowania ekspedycyi cełniczej złożonych to­
warów.

Za deponenta uważa się tego kto udowodni, 
że m a prawo rozrządzania towarami.

§• 11.

Na rachunek skarbu nie pobiera się w domach 
składowych ani wagowego, ani składowego.

Natomiast zarząd domu składowego obowią­
zany jest dostarczać potrzebnych wag i ciężarków 
do wszystkich magazynów i delegacyj celniczych 
i bez pretensyi do wynagrodzenia od Zarządu cło 
wego dostarczać własnych robotników do wykona­
nia prac łączących się z czynnością urzędową cel- 
niczą.

§• 12.

Reslauracye w wolnym okręgu istniejące i 
które tam później powstaną, będą uważane za le­
żące w obszarze cłowym, tak samo jak i mieszkania, 
które tamże ze względów służbowych pojedynczym 
osobom, oddziałom straży itp. będą oddane. W szy­
stkie przedmioty i towary tamże do użycia i na kon- 
sumcyą potrzebne, sprowadzać należy z obszaru 
cłowego, z wolnego zaś okręgu (z zagranicy) tylko 
za poprzednią opłatą cła i podatku. Lokale te podle­
gają kontroli zaprowadzonej w okręgu pogranicznym. 
Zawiadowcy restauracyj obowiązani są utrzymywać 
dokładnie książkę do zapisywania nabycia i zużycia 
wszelkich przedmiotów urządzenia i konsumcyjnych 
i winni bez oporu pozwalać funkcyonaryuszom 
skarbowym przeglądać tę książkę i odbywać rewizye 
w lokalach.

Zarząd domu składowego obowiązany jest na 
żądanie Zarządu cłowego odebrać restauratorowi 
w razie wykroczeń, koncesyą dzierżawy.

Pod jakiemi warunkam i obnoścy krajowych i 
oclonych przedmiotów do jedzenia i chłodników 
mogliby towary swoje w wolnym okręgu nie sprze­
dane, odnosić napow rót bez~opłaty cła do obszaru 
cłowego, postanow; dyrekcya skarbowa

§. 13.

Przedsiębiorstwo domu składowego jest odpo­
wiedzialne za dokładne zachowanie przepisów n i­
niejszego regulam inu cłowego przez jego urzędników, 
oficyalislów i robotników i w razie niezachowywania 
tychże, może być karane w myśl §. 49go ustawy 
z dnia 28. kwietnia 1889 (Dz. u p. Nr. 69) karami 
porządkowemi w kwocie od 100 aż do 1000 zł. 
a w razie ponownego wykroczenia nawet .odebra­
niem koncesyi.

§• 14.
Przedsiębiorstwo domu składowego jest odpo­

wiedzialne za zgodność deklaracyj cłowych i staty­
stycznych przez jego urzędników podawanych.

Przedsiębiorstwo domu składowego odpowiada 
w myśl postanowień ustawy defraudacyjno-karnej 
za przekroczenia defraudacyjne swoich podwładnych.

Zarząd domu składowego obowiązany jest 
uwiadamiać W ładzę cłową o defraudacyach cłowych 
i wykroczeniach porządkowych w domach składo­
wych, gdy dojdą do jej wiadomości i na żądanie 
komory głównej oddalić ze służby urzędników, 
oficyalistów i robotników, którzy staną się winnymi 
czynów takich lub zaniedbań.

I I .  W e jśc ie  to w a ró w  do w o lnego  okręgu ,

a) Woda.

1. O b ró t  o k r ę tó w  w n o w y m  p o rc ie .

§• 15.

Okręty do wolnego okręgu zawijające wyłado­
wują towary bez w dania się komory głównej.

Jeżeli okręt wiezie przedmioty monopolu rzą­
dowego a transport ten uskutecznia nie bezpośre­
dnio z polecenia i na rachunek skarbu państwa, 
przedmioty rzeczone powinny być w przeciągu 24 
godzin od zawinięcia do portu oddane w zachowa­
nie urzędowe, w którem  zostawać m ają aż do wy­
słania towarów w dalszą drogę.

Wykazy towarowe (manifesty) przedstawia się 
według postanowień przepisu o wykazach towa­
rowych.

2. O b ró t  m o r s k i  p o m ię d z y  s ta r y m  p o r te m  
a n o w y m  do w o ln e g o  o k r ę g u  n a le ż ą c y m .

§. 16.

Lichtany i czółna, przybywające z starego 
portu, z obszarem cłowym graniczącego, licząc tu i 
Canal grande, gdy wchodzą do nowego portu, mają 
stawić się przed tamtejszemi posterunkami straży 
skarbowej i ładunek ich powinien być zasłonięty 
papierami celniczemi.
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§. 17.

Gdy towary przewożone 'są lichtanami z m iasta 
do nowego portu, powinny być wyekspedyowane 
przez delegacyą cllniczą w mieście. Delegacya ta 
poddaje posyłki zagraniczne nieoclone przepisanej 
czynności urzędowej wychodnej a towary krajowe 
postępowaniu wywozowemu. W  obu przypadkach 
wystawia do posyłek ceduły opowiednie, które posy­
łają się z towarami morzem transportowanem i do 
delegacyi w nowym porcie. Ta ostatnia zapisuje 
posyłki w księdze ekspedycyj a załatwioną cedułę 
opowiednią odsyła napowrót do delegacyi celni- 
czej w starym porcie.

Gdy towary krajowe przewiezione być mają 
z m iasta morzem do s k ła d ó w  o b s z a r u  c ło w e g o  
w wolnym okręgu, ekspedyuje się pod zamknięciem 
pak i miejsca w skróconem postępowaniu prze- 
woźnem.

Ażeby z okrętów w starym porcie stojących 
przewieść lichtanami towary nie poddane jeszcze 
czynności celniczej do nowego portu, potrzebne jest 
do tego pozwolenie komory. Jeżeli towary te są kra­
jowego pochodzenia, komora poddaje takowe czyn­
ności urzędowej wychodnej; co do towarów zagra­
nicznych dostatecznem  jest wygotowanie pozwolenia 
urzędowego na podstawie deklaracyi frachciarza.

Przeładowywanie takich towarów może być 
oddane pod dozór urzędowy,gdyby to było potrzebne; 
towary przeładowane odpisać należy w wykazie 
towarowym.

b) Lądem.

§. 18.

Towary wyprowadzane lądem z obszaru cło­
wego do wolnego okręgu odstawiać należy do dele­
gacy] komory głównej mającej siedzibę przy bramie 
wchodowej wolnego okręgu. Jeżeli tow7ary te są 
krajowe, czynność urzędową z niemi załatwia się 
według przepisów tyczączych się wywozu towarów. 
Posyłki krajowe, przeznaczone do złożenia w m aga­
zynie obszaru cłowego, przekazywać będzie dele­
gacya przy bramie wchodowej w postępowaniu 
przewmźnem skróconem, pod zamknięciem, do de­
legacyi w magazynie obszaru cłowego.

Towary zagraniczne cłu podlegające, wysa­
dzone na ląd w  starym porcie i przeznaczone do 
przewiezienia lądem  do wolnego okręgu, przekazy­
wać m a właściwa delegacya komory w  starym por­
cie a to za pomocą ceduły opowiedniej pod zamknię­
ciem miejsca i pak lub pod konwojem urzędowym 
do delegacyi komory przy bramie wchodowej wol­
nego okręgu, która towary te, po zapisaniu

ich w księdze ekspedycyj, ekspedyuje w obecności 
wyższego urzędnika do wywozu.

Towary na dworzec towarowy kolei południo­
wej przybywające, do przewozu przez obszar cłowy 
na komorę tryestyńską przekazane, ekspedyować ma 
delegacya celnicza w dworcu towarowym ostatecz­
nie do wychodu na terytoryum wolnego okręgu; 
jednakże to wary ̂ takie wywieść należy do wolnego 
okręgu przed ostatecznem załatwianiem dokum en­
tów przewodnich, pod konwojem urzędowym; 
wywóz uskutecznić należy częściami w oznaczonych 
godzinach dziennych.

§. 19.

Towary nachodzące koleją żelazną ekspedyo­
wać należy w myśl postanowień przepisu z dnia 
18. września 1857 (Dz, u. p. Nr. 45) o postępo­
waniu celniczem dla obrotu na kolejach żelaznych 
linią cłową przecinających.

Go do każdego nadchodzącego pociągu kolei 
żelaznej konduktor oddać m a organom cłowym do 
tego przeznaczonym przegląd główny przez biuro 
kolei wygotowany łącznie z wykazami ładunkowemi.

Pociągi kolei żelaznej iść m ają pod konwojem 
urzędowym od bramy wchodowej aż do miejsca 
do objęcia wagonów przeznaczonego, gdzie organa 
straży cłowej i skarbowej najbliższej delegacyi cło- 
wej do tego wyznaczone m ają wagony zewnętrznie 
zrewidować. W agony naładowane opatrzyć należy 
plombami, jeżeli się to jeszcze nie stało.

W łaściwa delegacya odsyła następnie przegląd 
główny razem z wykazami ładunkowemi i papierami 
przewodniemi do biura centralnego komory głównej.

Dyrekcya ruchu kolei żelaznej obowiązana 
jest zakomunikować komorze głównej (centralnej) 
programy jazdy wszystkich pociągów do wolnego 
okręgu wschodzących i podawać jej codziennie te 
magazyny (szlaki nadbrzeżne), jakoteż te wagony 
z oznaczeniem ich numerów, które do każdego 
z osobna magazynu (szlaku nadbrzeżnego) mają być 
dostarczone. Na podstawie tych uwiadomień cen­
tralna komora główna wydaje pojedynczym dele- 
gacyom celniczym polecenia co do ekspedyowrania 
wagonów i załatw iania dokumentów cłowych.

Delegacye, do których przybywają wagony na 
wolny okrąg wchodzące, wdnny przekonać się, czy 
zamknięcia celnicze nie są  naruszone, a następnie 
po sprawdzeniu papierów przewodnich odbywa się 
stosownie do przeznaczenia posyłek przepisane po­
stępowanie wywozowe, przewozowe itp. albo też 
składa się towary w magazynie obszaru cłowego.

§• 20.

Umieszczenie w domach składowych towarów 
do wolnego okręgu wprowadzonych, jakoteż ich
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Z alączka A,

zachowywanie, obrabianie i manipulacye z niemi 
tamże nie wymagają żadnego wdawania się komory 
głównej.

Jednakże towary w załączee A  wymienione 
zachowywać należy w  magazynach wyłącznych pod 
ciągłym nadzorem  straży* skarbowej zostających. 
Deponenci takich towarów winni do nich utrzymy­
wać osobne książki magazynowe, wykazujîRe dokła­
dnie istniejący zapas i książki te pokazywać w każ­
dej chwili na żądanie Zarządu skarbowego.

Zarząd skarbowy zastrzega sobie uzupełnienie 
załączki w razie potrzeby przydaniem innych przed 
miotów.

I I I .  W y p ro w a d z a n ie  to w a ró w  z w olnego  
o k rę g u .

a) Wocty.

1. O b ró t  z n o w e g o  p o r tu  z a  g r a n ic ę .

§• 2 1 .

Morzem wysyła się towary z domów składo­
wych bez wdawania się W ładzy skarbowej. Szyper 
jednak obowiązany jest złożyć przed odpłynięciem 
wykaz towarów w myśl postanowień przepisu o wy­
kazach towarowych.

2. O b ró t z n o w e g o  p o r tu  w w o ln y m  o k r ę ­
gu le ż ą c e g o ,  do  s t a r e g o  p o r tu , lu b  do in ­
n y c h  m ie jsc  n a  w y b rz e ż u  o b s z a r u  c ło w e g o .

§• 22 .

Lichtany i. czółna przeznaczone do obszaru cło­
wego, wmny przy odpłynięcia z nowego do starego 
portu stawić się przed posterunkami straży skarbo­
wej w tym celu rozstawionemi i wolno im wieść 
tylko takie towary, które są od cła uwolnione, lub 
których oclenie jest udowodnione dokumentami 
celniczemi ładunkowi towarzyszącenii.

Towary takie oclone przekazywać należy sto­
sownie do rozporządzenia, ministeryalnego z dnia
2. m aja 1880,1. 11.967 (Dz. roz. Nr. 17) w skró- 
conem postępowaniu przewoźnem pod zamknięciom 
urzędowem do delcgacyi celniczej w mieście znaj­
dującej się najbliżej miejsca wylądowania. Po zapi­
saniu w księdze ekspedycyi odhywa się w tej dele­
gacy! zewnętrzna a po części także w ew nętrzna re- 
wlzya, a jeżeli zgodność zostanie stwierdzona, po­
zwala się na wolne przejście przez linią cłową.

Gdy towary z wolnego okręgu m ają być łado­
wane na okręty stojące na stanowisku lub w sta­
rym porcie, lichtany do tego potrzebne zasłonięte 
być powinny pozwoleniem najbliższej delegacyi 'Cel­

niczej, na podstawie deklaracyi piśmiennej wysta 
wionem. Doładowanie w miarę potrzeby oddane 
być może pod dozór urzędowy ; towary doładowane 
powinny być w wykazie towarowym łiokładnie wy- 

• ■/mienione i uizędownie potwierdzone.

§• 23.

Do towarów przesyłanych z wolnego okręgu 
morzem do obszaru cłowego stosują się postano­
wienia §• 21 i ekspedycya celnicza odbywa się tylko 
dla oclenia wchodowego a ekspedycya przewoźna 
dla towarów krajowych, ze składów obszaru cłowe­
go do obszaru cłowego przeznaczonych, przyczem 
trzymać się należy postanowień rozporządzenia ini- 
riisteryalnego z dnia 2. maja 1880, 1. 11.967 (Dz. 
rozp. Nr. 17).

b) Lądem.

§. 24.

Każda wysyłka towarów, idąca lądem z okręgu 
wolnego do obszaru cłowego, podlega ekspedycyi 
celniczej. Wysyłane towary przenieść trzeba w tym 
celu do lokali dolnych w magazynach na odbywanie 
rewizyi przeznaczonydb i tam urzędnicy delegacyi 
celniczej, której magazyn jest oddany, wykonywają 
czynność rewizyjną na podstawie złożonych dekla- 
racyj towarowych, stosownie do odnośnych przepi­
sów u. c. i . u.

Gdy się skończy oznajmione postępowanie cło- 
we i przypadające należytości cłowe zostaną zapła­
cone, nalegać trzeba, żeby posyłki wyekspedyowane 
zostały niezwłocznie wywiezione, aż do tej zaś chwili 
zostawać pov inny pńd nieustannym nadzorem urzę­
dowym. Na podstawie skończonej ekspedycyi urzę­
dowej, towary m ają być wyprowadzone z magazy­
nów i niezwłocznie ładowane na wozy pod nadzo­
rem  urzędowym.

Wozy powinny być sposobne do zamknięcia 
miejsca. Pojedyncze paki opatrzyć także należy zam­
knięciem urzędowem, wyjątkowo zamiast zamknięcia 
można przydać konwój urzędowy. Celem przekaza­
nia posyłki do bramy wychodnej prowadzącej z wol­
nego okręgu do obszaru cłowego, delegacja celnicza 
wystawia z odwołaniem się do wygotowań celniczych 
Cedułę ładunkową podług załączkii?, którą przewoźea 
towarów oddać ma razem z odnośnemi wygotowa- 
liiami eelnir.zemi organom straży cłowej i skarbo­
wej do nadzorowania wyjścia z wolnego okręgu 
przeznaczonym.

Gdy jednak na ten sam wóz doładować trzeba 
także towary w innych magazynach według przepi-

Na wozach.

Zajączka B.
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Koleją ie lazną .

sów celni czy eh odprawione, posyłkę wziętą pod 
zamknięcie urzędowe przekazuje się zapomooą rze­
czonej ceduły ładunkowej do właściwej delegacyi 
cełniczej, zkąd jeśli potrzeba ekspedyuje się ją  dalej 
w tym samym celu do najbliższej delegacyi a w re­
szcie do bramy wychodnej Każda z tych delegacyj 
celniczych bada, czy zamknięcie jestTiienaruszone, 
przekonawszy się, że tak jnst, odejmuje zamknięcie, 
gdy doładowanie ma się rozpocząć, nadzoruje 1ę 
czynność, następnie kładzie znowu zamknięcie 
urzędowe i zapisuje potwierdzenie w cedule ładun­
kowej, poczein tr msporl idzie dalej.

Przy bramie wychodnej odbiera się Cedule ła­
dunkową, zapisuje się przybycie posyłki w regestrze 
urzędowym, sprawdza się zamknięcie, tudzież wy­
gotowania eelnicze tyczące się posyłki i jeżeli nie 
zachodzi podejrzenie, pozwala się po odjęciu zam­
knięcia urzędowego (zostawia się takowe, gdy prze­
syłka idzie z cedułą przewodnią) na wyjśpje wozu do 
obszaru cłowego. Na wygotowaniach cehäiczyrh 
potwierdzić należy wyjście do obszaru cłowego wy­
ciśnięciem pieczęci urządzonej clo datowania.

Gdy zachodzą wątpliwości, poddać należy 
ładunek przed wyjściem onegoż do obszaru cłowe­
go, dokładnej rewizyi zewnętrznej,"a według okoli­
czności lakże wewnętrznej i postąpić^islosownie do 
jej wyniku. W  temże miejsc.u wykonywane też być 
taają.^uperrewizye przez urzędników wyższych i ko­
misarzy straży skarbowej do tego przeznaezonyi h.

Ceduły ładunkowe należy odbierać i chrono­
logicznie uporządkowane przez rok zachowywać.

§. 25.

W  obrocie z wolnego okręgu do obszaru cło­
wego zapomocą kolei żelaznych postępować należy 
w ogólności według postanowień plzepjsu z dnia 
18. września 1857 (Dz. rozp. Nr. 45). W  szczegól­
ności trzymać się należy następujących zasad:

Ładowanie do wagonów kolei żelaznych odby­
wać się ma z-awsze pod doborem urzędowym na pod­
stawie dokładnych wygotowań celniezyi h i jak naj­
ściślej przestrzegać należy,- żeby nie doładowywano 
żadnych towarów, co do których postępowanie Mo­
wę nie zostało dowodnie przeprowadzone. Gdy się 
ładowanie skończy, wziąć należy wagony pod zam­
knięcie urzędowi. Wygotowania ćehir ze (ceduły 
przewodne oddzielnie) włożyć należy w koperty i na 
kopertach napisać munera wagonów, tudzież ilość 
naładowanych pak i rodzaj wygotowań .ędlniczych. 
Po wpisaniu tych ładunków clo regestru, który od- 
ne?na delegaćya m a uh'zyinywtłćf*koperty z ''papie­
ram i üïlniozemi oddać należy za rewersem przezna­
czonemu do tego fuiikcyonąryuszowi zarządu domu 
składowego, celem oddania posyłki ekspedytowi 
kolei żelaznej. Gdy ten sam wagon ma być łado­

wany towarami z kilku magazynów, poddańenii już 
czynności cełniczej, postępować należy podobnie jak 
to w §. 24 jest przepisane.

Towary nieoclone, w wolnym okręgu złożone, 
które w postępowaniu awizacyjnem przekazywane 
być m ają do komor w głębi kraju lub do przewozu, 
ładowane być powinny zawsze w obecności s t r a ż y  
c ło w e j i s k a r b o w e j  na podstawie wykazów ładun­
kowych wystawionych przez pełnomocników przewo­
żącej kolei, poczem wagony bierze się pod zamknię­
cie, właściwa delegaćya 'ęslnicza wystawia cedułę 
odpowiednią i oddaje ją  za rewersem  razem z de- 
klaracyami do niej należącemi upoważnionemu do 
tego funkeyonaryuszowi kolei. Doładowywanie to­
warów już oclonych lub krajowych do wagonu na­
ładowanego już towarami zagranicznemi przekazo- 
wemi, jest zwyczajnie niedozwolone.

W agony zestawione w jeden pociąg kolei że­
laznej postawić należy przed wejściem do obszaru 
cłowego na torze przeznaczonym przez zarząd cło- 
wy do odbywania rewizyi pociągów. Dyrekcya ru­
chu kolei obowiązana jest zakomunikować wcze­
śnie komorze głównej (centralnej) programy 
jazdy wszystkich pociągów kolejowych, wychodzą­
cych do obszaru cłowego. Konduktor pociągu, prze­
znaczonego do wyjścia na obszar cłowy, winien od­
dać delegacyi cełniczej znajdującej się najbliżej pun­
ktu wyjść i i przepisany przegląd główny B, jakoteż 
wykazy ładunkowe i koperty z dokumentami cłowemi, 
tudzież papiery celnicze służące do udowodnienia, 
że naładowane towary były już w wolnym okręgu 
poddane ostatecznej ekspedycyi cełniczej.

Gdy papiery przewodnie zostaną zbadane 
i w porządku znalezione, przystąpić należy do rewi­
zyi pociągu. W agony oznaczone jako p r ó ż n e ,  ja ­
koteż lokomotywy i tendery wychodzące do obszaru 
cłowego, zrewidować należy gruntowme dla spraw ­
d z e n i, czy nie zawierają towarów cłu podlegają­
cych; zamknięcia urzędowe na wagonach nałado­
wanych zbadać należy pod względem ilości i całości. 
U wagonów naładowanych towarami zagranićznemi 
meoclonemi zamknięcia pozostawić należy n ienaru­
szone, natom iast odjąć je należy z tych wagonów, 
które zawierają towary poddane już czynności urzę­
dowej przy wi bodzie lub towary przewoźne.

Papiery rclnicze, służące za legitymacyą tow a­
rom w wolnym okręgu z uwolnieniem od cła ekspe- 
dyowanym lub tow irom oclonym, jakoteż papiery 
celni -zi przewodnie zwrócić należy konduktorowi. 
Gdy się to stanie, puścić uależy niezwłocznie pociąg 
kolei 'żelaznej pod nadzorem urzędowym, a według 
okoliczności pod konwojem do krajów tutejszych. 
Szczegół fen, jakoteż rewizyą wewnętrzną wagonów 
oznaczonych jako próżne potwierdzi« m ają wyko­
nawcy rewizyi w zatrzymanym przeglądzie głównym 
z dołożeniem dały i godziny.

(Polnisch.) 33
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IY . P rz e w ó z  to w a ró w  p rzez  w o ln y  o k rąg .

§• * 6 .

Przez wolny okrąg wolno przewozić towary na 
wozach tylko dla złożenia ich w magazynach 
obszaru cłowego, przeto we wszystkich innych przy­
padkach przewóz jest zakazany. Przewóz kolejami 
żelaznemi jest dozwolony a ekspedycya przewoźna 
pod zamknięciem miejsca odbywać się ma w tej 
delegacyi celniczej, koło której wprowadza się to­
wary do wolnego okręgu.

V. P o s ta n o w ie n ia  szczeg ó ln e  d la  sk ład ó w  
o b s z a ru  cłowego.

§. 27.

Te magazyny w wolnym okręgu, które w myśl 
§. 5. uznane będą za składy obszaru cłowego, uwa­
żane być m ają tak, jakby się znajdowały w obszarze 
cłowym. Można więc w nich składać tylko towary 
krajowe lub takie towary zagraniczne, które na za­
sadzie ekspedycyi wchodowej stały się krajowemi.

§. 28.

Towary w krajach tutejszych wyrabiane, za 
które według istniejących przepisów można w razie 
ich wyjścia za linię cłową żądać bonifikacyi (cukier, 
spirytus), składać należy w osobnych częściach m a­
gazynów obszaru cłowego, które od innych oddzia­
łów tychże magazynów powinny być bezpiecznie 
odgrodzone.

Części te magazynów obszaru cłowego uwa­
żane będą za w o ln e  s k ła d y  w myśl §. 44  usta­
wy o opodatkowaniu cukru z dnia 20. czerwca 
1888 (Dz. u. p. INlr. 97) i w myśl §. 73. ustawy 
z dnia 20. czerwca 1888 (Dz. u. p. Nr. 95 ); przeto 
co się tyczy przekazywania takich posyłek do 
właściwych składów obszaru cłowego, jak i sposobu 
umieszczania ich i wyprowadzania za linią cłową, 
tudzież co się tyczy dozoru nad niemi, trzymać się 
należy postanowień rozporządzenia ministerstwa 
skarbu z dnia 9- lipca 1888 (Dz. u. p. Nr. 111) 
i załączki C do rozporządzenia m inisterstwa skarbu 
z dnia 10. sierpnia 1888 (Dz- u. p. Nr. 133).

§. 29.

Składy obszaru cłowego zostają pod dozorem 
komory głównej, zamykają się z jej współudziałem 
i są w  nich ustanowione osobne delegaeye celnicze 
i posterunki straży skarbowej.

§. 30.

Do wspólnego urzędowego zamknięcia wszyst­
kich wchodów prowadzących do lokali w składach

obszaru cłowego, będą używane osobne sztuczne 
zamki, których dostarczyć m a komora główna na 
koszt zarządu domu składowego i od których klu­
cze znajdować się będą zawsze na komorze głównej. 
Wchody te wolno otwierać i zamykać tylko w obe* 
cności urzędników cłtiwych i funkcyonaryuszów 
straży skarbowej, dopóki zaś są otwarte, powinny 
zostawać pod nieustannym dozorem urzędowym. 
Okna i wszystkie inne otwory opatrzyć należy kra­
tami doskonale zabezpieczającemu Urzędnikom cło­
wym i strażnikom skarbowym, służbę w  domach 
składowych sprawującym, tudzież innym organom 
skarbowym do tego przeznaczonym, dozwalać na­
leży każdego czasu w stępu do wszystkich lokali 
w składach obszaru cłowego. Osoby wchodzące do 
składów obszaru cłowego podlegają kontroli orga­
nów skarbowych tamże urzędujących i mogą nawet 
być poddane ścisłej rewizyi.

§. 31.

Towary wprowadza się do składów obszaru 
cłowego na podstawie papierów  (listów przewozo­
wych itd.) udowadniających pochodzenie krajowe 
towarów, albo na podstawie dokumentów celniczych 
dokonanie oclenia udowadniających, które oddać na­
leży zarządowi domu składowego, a klóre tenże 
odsyła delegacyi celniczej razem z cleklaracyą skła­
dową, przez stronę lub przez siebie w jednym egzem­
plarzu wystawioną.

Delegacya celnicza przyjmować będzie dekla- 
racye składowe tylko co do takich towarów, które 
zarząd domu składowego przez wyciśnięcie firmy 
na dokumentach przewodnich pozwolił złożyć.

Towary, które na komorze głównej lub w jej 
delegacyi były poddane ekspedycyi wchodowej, je ­
żeli są przeznaczone do złożenia w składach obszaru 
cłowego, przekazywać do nn h należy cedułą ła­
dunkową pod zamknięciem urzędowem, tak samo 
jak  to co do towarów z obszaru ' ęłowego nadcho­
dzących, do składów obszaru cłowego przeznaczo­
nych, stosownie do §§. 18. i 19. dla przewozu od 
wejścia w okrąg wolny aż do składu obszaru cło­
wego jest przepisane.

§• 32.
Do złożenia towarów krajowych, które umie­

szczone być m ają w składach obszaru cłowego, do- 
statecznem jest zwyczajnie zewnętrzne obejrzenie 
pak i sprawdzenie zgodności pod względem jako­
ści, iiości i znaków z podaniami deklarucyi.

Zbadanie wagi, wykonane przez zarząd domu 
składowego, służy zwyczajnie także dla Zarządu cło­
wego.

Jeżeli jednak zachodzi podejrzenie mylności 
lub przemytnictwa, mianowicie wtedy, gdy deklaracya
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towarowa nie zgadza się z listami przewozowemi 
i dokumentami przewodniemi u zarządu domu skła­
dowego złożonemi, trzeba posyłkę zrewidować w e­
wnętrznie.

§. 33.

Dla każdego magazynu w składzie obszaru 
cłowego utrzymywana będzie urzędowa książka m a­
gazynowa, w której towary zapisywane będą w takim 
porządku, w jakim nadchodzą.

Książka magazynowa powinna zgadzać się 
z książką składową przez zarząd domu składowego 
utrzymywaną, którą organom Zarządu skarbowego 
wolno w każdej chwili przeglądać.

Gdy się okaże niezgodność, trzeba towary 
zrewidować i jeżeli różnice zostaną w sposób prze­
konywający wyjaśnione, mylny zapisek w książkach 
składowych sprostować należy na podstawie piśmien­
nego wywodu rewizyi lub wytoczyć dalsze postępo­
wanie stosownie do §. 36.

§• 34.

W  obrębie składów obszaru cłowego wszelkie 
czynności są całkiem wolne i każdy deponent upo­
ważniony jest wykonywać tam w granicach zakre­
ślonych odnośnemi przepisami reguł aminowemi 
domów składowych, jakiekolwiek działania mające 
na celu konserwacyą towaru, ułatwienie sprzedaży 
lub uszlachetnienie.

O każdej jednak czynności, która zmienia 
miejsce, dział, opakowanie towarów, jakoteż ich 
wagę lub nazwę, uwiadamiać należy piśmiennie 
delegacyą celniczą dla zapisania w księdze m aga­
zynowej.

§. 35.

W  składach obszaru cłowego obowiązany jest 
zarząd domu składowego utrzymywać złożone to­
wary zawsze w takim porządku, żeby rewizya urzę­
dowa mogła odbywać się zawsze bez przeszkody.

Zarząd cłowy odbywać będzie takie rewizye 
peryodycznie w ciągu roku i może rozciągnąć je na 
wszystkie magazyny lub też ograniczyć do niektó­
rych magazynów i posyłek.

Robotników i narzędzi do tego potrzebnych 
dostarczyć m a zarząd domu składowego.

W  szczególności co do tych wielkich ilości 
towarów, które sprowadzane były częściowo, prze­
konywać się należy co jakiś czas o nieomylności 
pozostającego na składzie zapasu i wszelką różnicę, 
jaka się okaże, zbadać natychm iast w porozumieniu

z zarządem domu składowego a według okoliczności 
postąpić według postanowień §. 33.

§• 36.

Jeżeli przy rewizyi lub wyprowadzaniu towa­
rów z magazynów obszaru cłowego okaże się nie­
dobór, nie wytacza się postępowania karnego, lecz 
tylko odpisuje się w księdze magazynowej ilość nie- 
dostającą.

Jeżeli zaś okaże się zwyżka, przenosząca pięć 
od sta ilości wynikającej z książek magazynowych, 
poddać należy tę zwyżkę ocleniu wchodowemu, 
strącając co do towarów, podlegających ocleniu 
według wagi czystej, tarę w taryfie przepisaną.

Postępowanie karne wytacza się wtedy, gdy 
zwyżka wynosi 10 lub więcej od sta ilości z ksią­
żek magazynowych wynikającej.

Za cła odpowiada w pierwszym rzędzie towar 
w magazynie będący i pretensya skarbu państwa 
ma pierwszeństwo przed wszystkiemi roszczeniami 
prywatnemi a przeto także przed pretensyam i za­
rządu domu składowego.

§. 37.

Gdy towary, znajdujące się w składach obszaru 
cłowego, m ają w y jś ć  do wolnego okręgu lub bez­
pośrednio za granicę, złożyć należy dekiaracyą do 
postępowania wywozowego a ilość o którą chodzi, 
będzie po załatwieniu oeynności urzędowej i wypro­
wadzeniu z magazynu obszaru cłowego w książce 
magazynowej odpisana.

Gdy towary mają być ze składów obszaru cło­
wego w postępowaniu przewoźnem wysłane m o­
rzem do obszaru cłowego lub wywiezione za granicę 
na niepewną sprzedaż lub w celu dozwolonego 
uszlachetnienia, naprawy lub obrobienia, natenczas 
według przepisów dla tych szczególnych przypad­
ków istniejących, przeprowadzić należy postępowa­
nie przewodnie lub skrócone przewoźne a według 
okoliczności targowe lub zapiskowe. Gdy zaś towar 
odwieziony być m a lądem  napowrót do krajów tu­
tejszych clu podlegających, przekazywany będzie 
pod zamknięciem urzędowem cedułą ładunkową 
(§. 24) do delegacyi celniczej przy bramie wycho- 
dowej wolnego okręgu.

§. 38.

Zarząd domu składowego zabroni na wniosek 
zarządu cłowego wstępu do składów obszaru cło­
wego osobom, które za przemytnictwo lub ciężkie 
przekroczenia skarbowe były skazane lub były po­
ciągane do śledztwa i nie zostały uznane za nie­
winne.
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Załaczka A.
~

W y k a z
tych towarów zagranicznych nieoclonych, które składać wolno tylko w magazynach wyłącznych.

Numer Taryfy cłowej
N a z w a  p r z e d m i o t ó w

obecnie obowiązującej

zN-. t. 131 b . .

n 132 .................

n 133 ................. I

Tl 134 ................. I

71 144 .................
145

Wszystkie pomniejsze i łatwo ukryć się dające przedmioty tycli numerów taryfo-
71
n

71

140 .................
147 .................
159 .................

y wych, jak np. chusteczki, chustki do nosa, siatki do mebli, towary wstążkowe, 
/  pasamonnicze, guzikarskie i dziane, koronki, przedmioty do obszycia, kra­

watki, rękawiczki itd.

71 161 ................. 1

71 108 ................. 1

n 109 .................

71 170 . . . . /
Nr. t. 171 ......................... Kwiaty sztuczne, pióra strojne itd.

Ii 172 ......................... Części składowe sztucznych kwiatów itd.

Ił 173 .........................
r  r v  ‘

1 7 4 ......................... Kapelusze i czapki wszelkiego rodzaju.

łł 175 ......................... )
z Nr. t. 1 7 6 ..................... Suknie męskie, kobièce i dziecięce, tudzież bielizna.
Nr. t. 190 ......................... Karty do grania.
z Nr.

T

t. 372 i .................
272 bis .............

' Towary nożownicze, drobne przedmioty do codziennego użytku, igły itd.

280 ..................... Towary metalowe, najprzedniejsze (drobne przedmioty do codziennego użytku).

77 2 9 ..................... ( Narzędzia do powszechnego użytku, np. lornety teatralne, okulary, lupy, sztućce 
( rysunkowe, ciepłomierze itd.

Nr. t. 301 a aż do c . . . Zegarki kieszonkowe.

II 302 a , b ................. Koperty do zegarków kieszonkowych.

11 303 ......................... Werki zegarkowe.

71 307, 308 ................. Kramarszczyzna, najprzedniejsza.
z Nr. t. 309 ..................... 1 Kramarszczyzna, przednia: przedmioty drobne lub łatwo ukryć się dające, jak np.

V 3 1 0 ..................... przedmioty do stroju, drobiazgi lub ozdoby toaletowe, oprawki do lornet

71 3 1 1 ..................... 1 teatralnych, okularów itd., tudzież laski, drobniejsze zabawki dziecięce.

71

31 2 .................
31 3 ................

> Kramarszczyzna, pospolita (towary z morskiej piany, ozdoby męskie i kobiece itd.).

Nr. t. 3 1 6 .......................... Parasole itd.



Zaląozka B.

C. k. delegacya komory głównej Nr. V. Tryest, dnia 11. lipca 1891.
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Ceduła ładunkowa
dla wozu Nr. 241, który z posyłkami sposobem celniczym ekspedyowanemi wejść ma z wolnego okręgu

do obszaru cłowego.

i Numer 
delegacyi

Na podstawie dołączonego wy­
gotowania urzędowego ad Kolej posuwania się wozu od jednej delegacyi do drugiej. 

Podpis urzędnika ekspedyującego.Regestr Numer ekspedycyi

I

II

III

IV

V Przychód 7325, 7328 1 Michele r. w., offic.

VI

VII

VIII

IX

X Deki ar. 5270 2 Pepan r. w., asys.

XI

XII

Wszedł
11.

18----91
7.

Deleg. G. VI.

JimęĄ  Schmiedt r. w., 
0. s.
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I I .

Regulamin cłowy dla wolnego okręgu 
przy S. Sabba.

§• i .

W olny okrąg w S. Sabba razem z zakładami 
znajdującemi się tamże przeznaczony jest do skła­
dania olejów kopalinnych (XXI klasy T.) i takich 
przedmiotów, które zostają w związku z wysyłką 
owych olejów.

W ładzy skarbowej krajowej zastrzeżone jest 
udzielanie w razie potrzeby pozwoleń do składania 
płodów pomocniczych chemicznych XLV klasy T.

Nowe zakłady, budowle, przewody ruro­
we itp. wolno tamże urządzać tylko za pozwoleniem 
Władzy skarbowej krajowej, które udzielane będzie 
w porozumieniu z W ładzą morską.

§. 2 .

W  wolnym okręgu S. Sabba obrót podlega 
przepisom niniejszego regulaminu cłowego.

§• 3.

W stęp do wolnego okręgu S. Sabba dozwo­
lony jest od lądu tylko przez wchody do tego prze­
znaczone.

Osoby, które chcą udać się lądem  z wolnego 
okręgu w S. Sabba do obszaru cłowego, przecho­
dzić winny wyłącznie przez wychody do tego prze­
znaczone i służba »karbowa może je ściśle rew ido­
wać, stosownie do istniejących przepisów.

W szystkie wchody i wychody wolnego okręgu 
będą przez straż skarbową odpowiednio strzeżone.

Na morzu stosują się do obrotu kchtanów i 
czółen postanowienia §§. 7go i 9go.

§• 4-

W olny okrąg w S. Sabba razem z zakładami 
tamże się znajdującemi, uważa się za okrąg wyłą­
czony, jednakże tylko dla towarów w §. 1 wzmian­
kowanych.

Towary tego rodzaju, z obszaru cłowego do 
wolnego okręgu przeniesione, tracą krajowość swoję 
już przez samo wprowadzenie do wolnego okręgu 
i przeto bez ekspedycyi celniczej wchodowej i bez 
opłacenia cła nie można ich wprowadzić napowrót 
do obszaru cłowego.

Olej kopalinny w wolnym okręgu konsum o­
wany, jeżeli do tego celu nie był nabyty w obszarze 
cłowym, powinien być wprzód poddany ocleniu.

§• 5.

Restauracye wolno otwierać w tym wolnym 
okręgu tylko na podstawie uzyskanego poprzednio 
pozwolenia W ładzy skarbowej pierwszej instancyi 
i będą uważane za leżące w obszarze cłowym tak 
samo jak i mieszkania, które tamże ze względów 
służbowych pojedynczym osobom, oddziałom straży 
itp. będą oddane. Wszystkie te lokale podlegają 
kontroli zaprowadzonej w okręgu pogranicznym. 
Zawiadowcy restauracyj obowiązani są utrzymywać 
dokładnie książkę do zapisywania nabycia i zużycia 
wszelkich przedmiotów urządzenia i konsumcyjnych 
i w inni bez oporu pozwalać funkeyonaryuszom skar­
bowym przeglądać tę książkę i odbywać rewizye 
w lokalach.

W ładza skarbowa I. instancyi ma prawo ode­
brać restauratorowi w razie dopuszczania się wykro­
czeń, pozwolenie do utrzymywania restauracyi w wol­
nym okręgu.

§■ 6.

Okręty zawijające do tego wolnego okręgu 
wyładowują towary w §. 1 wzmiankowane bez w da­
wania się komory głównej, przyczem jednak baczyć 
należy na to, że nie wolno wyładowywać żadnych 
innych towarów jakiegobądź rodzaju. Straż skarbowa 
obowiązana więc jest nadzorować nieustannie czyn­
ności okrętów stojących w porcie S. Sabba.

Wykazy towarowe przedstawia się według po­
stanowień przepisu o tychże wykazach.

§• 7.

Lichtany i czółna, przybywające z wód obszaru 
cłowego, winny zaraz po wpłynięciu do portu wol­
nego okręgu stawić się przed delegaeyą celniczą 
tamże zaprowadzoną i ładunek ich powinien być 
zasłonięty papierami celniczemi.

§• 8 .

Rodzaje towarów w §. 1 wzmiankowane roz­
syła się z wolnego okręgu S. Sabba morzem bez 
w dawania się urzędu cłowego.

Szyper jednak obowiązany jest przedstawić 
przed odpłynięciem wykaz towarowy według posta­
nowień przepisu o tych wykazach.

Prócz towarów wzmiankowanych nie wolno 
żadnych innych ładować w porcie tego wolnego 
okręgu.
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§■ 9.

Lichtanami i czółnami wolno towary w §. 1 
wzmiankowane przewozić z wolnego okręgu S. Sabba 
do obszaru cłowego tylko po ich poprzedniem ocle­
niu i w przypadkach takich towar ma być stosownie 
do rozporządzema ministeryalnego z dnia 2. maja 
1880, L 11967 (Dz. rozp. Nr. 17) przekazywany 
w skróconem postępowaniu przewoźnem pod zam­
knięciem urzędowem do urzędu cłowego, znajdują­
cego się najbliżej miejsca wylądowania.

Gdyby towary tego rodzaju, który w §. 1 jest 
wzmiankowany, miały być wysłane z tego wolnego 
okręgu okrętami stojącemi na stanowisku lub w por­
cie tryestyńskim, lichtany do tego potrzebne po­
winny być zasłonięte certyfikatami delegacyi komory 
w S. Sabba, wydanemi na podstawie deklaracyi pi­
śmiennej.

§. 10.

Do towarów tego rodzaju, który w §. 1 jest 
wzmiankowany, gdy z wolnego okręgu S. Sabba 
wysłane być m ają morzem do obszaru cłowego, sto­
sują się postanowienia §u 8go i ekspedycya celni- 
cza odbywa się tylko dla oclenia wchodowego, a 
następnie przekazania sposobem przewoźnym do 
miejsca przeznaczenia towaru, przyezem trzymać 
się należy postanowień rozporządzenia ministeryal- 
negu z dnia 2 . maja 1880, L. 1 1967 (Dz. rozp. 
Nr. 17).

§• U

Każda wysyłka towarów w §. 1. wzmiankowa­
nych, idąca lą d e m  z wolnego okręgu S.Sabba, pod­
lega ekspedycyi celniczej. W ysyłane towary prze­
nieść trzeba w tym celu do delegacyi celniczej 
w wolnym okręgu ustanowionej, która uczyni co do 
niej należy.

Towary poddane ekspedycyi celniczej wypro­
wadzić należy z wolnego okręgu niezwłocznie pod 
dozorem urzędu cłowego.

§. 12 .

W  obrocie z wolnego okręgu do obszaru cło­
wego zapomocą kolei żelaznej postępować należy 
według postanowień przepisu z dnia 18. września 
1857 (Dz. rozp. Nr. 45).

I II .

Regulamin dla magazynów prywatnych 
w Tryeście do składania towarów zagra­

nicznych nieoclonych.

T. P o s ta n o w ie n ia  og ó ln e .  

§• 1.

Magazyny prywatne w Tryeście, w których 
można składać towary zagraniczne nieoclone są na­
stępujące:

1. M a g a z y n y  k la u z u r o w e ,

w których złożone towary, zabezpieczeniem należy­
tości cłowej będące, trzymane są w zamknięciu 
z współudziałem komory, i w których przepakowa­
nie w celu podzielenia, rozgatunkowania itp. jakoteż 
w ogóle manipulacye z towarami w handlu czy­
nione, naw et gdy nie wpływają na zmianę nazwy 
lub jakości w Taryfie oznaczonej (§. 14), odbywać 
się mogą tylko za zezwoleniem dyrektora komory 
głównej, do każdego z osobna przypadku potrze- 
bnem  i pod dozorem funkcyonaryuszow cłowych, lub

2. M a g a z y n y  r a c h u n k o w e ,

to jest takie, w których na podstawie osobnego po­
zwolenia, pod warunkam i i ostrożnościami do tego 
przepisanemi, składane być mogą tylko pewne to­
wary zagraniczne nieoclone, b ez  w s p ó łu d z ia ł u  
k o m o ry  w ich zamknięciu, a których przedsiębiorca 
upoważniony jest przeznaczać towary do przywozu 
lub wywozu napowrót.

§. 2 .

Z wyjątkiem ograniczenia w §. 23 przewidzia­
nego udzielenie pozwolenia do utrzymywania m aga­
zynu prywatnego na towary zagraniczne nieoclone, 
zależy od dyrekcyi skarbowej krajowej ; udzielane 
bywa tylko kupcom na zaufanie zasługującym, 
książki kupieckie utrzymującym, i którzy albo sami 
w Tryeściem ieszkająalbo teżm ajątam żefilią, agencyą 
łub część przedsiębiorstwa pod kierunkiem zamiesz­
kałego w Tryeście reprezentanta. Pozwolenie takie 
daje się do utrzymywania magazynu klauzurowego 
na rok j e d e n ,  do utrzymywania magazynów ra­
chunkowych na dwa lata; W ładza skarbowa kra­
jowa może pozwolenie pierwotnie udzielone prze­
dłużyć poza okres tutaj ustanowiony.

Pozwolenie powyższe można w każdej chwili 
odwołać i W ładza skarbowa krajowa w takim razie, 
gdy chodzi o sprawę zostawioną jej do decydowania 
według własnego zdania, nie jest obowiązana po­
dać dlaczego pozwolenia odmawia lub udzielone

Rodzaje maga­
zynów pryw a­

tnych.

Pozwolenie do 
utrzymywania ma­
gazynów prywa­

tnych.
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Odpowiedzial­
ność'przedsię­

biorcy magazynu,

Deklarowanie to­
warów do złożenia.

odwołuje. Przeciwko odmówieniu udzielenia lub 
przedłużenia pozwolenia można wnieść przedstawie­
nie wystosowane do m inisterstwa skarbu.

§• 3.

Przedsiębiorca magazynu jest odpowiedzialny 
za wszelkie należytości cłowe przypadające od cał­
kowitej ilości towarów deklarowanej do złożenia 
w magazynie prywatnym.

§. 4.

Prośby o pozwolenie do utrzymywania m aga­
zynu prywatnego podawać należy do komory głó­
wnej. Każda prośba taka zawierać powinna dokła­
dne oznaczenie, gdzie leżą lokale magazynowe, t. j. 
ulicę i num er domu i podawać jakie rodzaje tow a­
rów m ają być na skład brane, nadto dołączyć należy 
do prośby w dwóch egzemplarzach dokładny opis 
lokali magazynowych z dokładnym szkicem ich 
planu. Oprócz tego, jeżeli chodzi o pozwolenie na 
magazyn rachunkowy, podać należy w prośbie w jaki 
sposób ma być dana potrzebna rękojmia.

Gdyby w przyszłości chciano rozszerzyć po­
zwolenie także na inne towary, potrzebne jest do 
tego przychylenie się W ładzy skarbowej krajowej.

Do zmian w lokalach magazynów prywatnych, 
na które uzyskano już pozwolenie, potrzebne jest za­
twierdzenie Władzy skarbowej krajowej. Prośby o 
to podawać należy do dyrektora komory głównej, 
który po zbadaniu rzeczy przedstawiać je ma ze 
swToją opinią W ładzy slsarbowej krajowej.

§■ 5.

W  magazynie prywatnym, po uzyskaniu po­
zwolenia na utrzymywanie takowego, składa się to ­
wary na podstawie deklaracji towarowej, którą 
strona wygotować m a według przepisu w dwTóch 
egzemplarzach i podać do komory główniej.

Jeżeli strona rości sobie prawo do cel zniżo­
nych, winna je w deklaracyi uzasadnić (a więc lip. 
podać, że przywóz odbył się morzem).

Jednakże komora główna może pozwolić żeby 
deklaracyą ta r y f o w ą  podano dopiero po wniesie­
niu towaru do magazynu pływalnego i po obej­
rzeniu towaru przez stronę, w którym to razie zło­
żyć należy na komorze jeszcze przed wniesieniem 
towarów do magazynu deklaracyą tymczasowy 
z nazwami w handlu używanemi, wygotowaną w e­
dług wzoru 3. instrukcji urzędowej z r. 1853.

W  przypadkach takich paki powinny zostawać pod 
zamknięciem urzędowem aż do podania deklaracyi 
taryfowej. W ładzy skarbowej krajowej zastrzega się 
oznaczenie i lo ś c i  m in im a ln y c h ,  niżej których 
pojedyncze posyłki towarowre nie mogą być w m a­
gazynie prywatnym ładowane i wyładowywane.

§■ G.

Oględziny towarów przeznaczonyh do złożenia 
w magazynie prywatnym odbywają się zwyczajnie 
w urzędzie, zkąd następnie przewożone są do m a­
gazynu prywatnego. Dyrektor komory głównej może 
wyjątkowo pozwolić na obejrzenie towarów w m a­
gazynie.

Jeżeli przy wniesieniu towarów nie podano 
deklaracyi taryfowej (§. 5, ust. 3), oględziny cel- 
nicze odbywają się zawsze w magazynie prywatnym.

§• 7.

Do towarów w magazynie prywatnym złożo­
nych winna strona utrzymywać osobną książkę ra ­
chunkową.

Komora główna urządzić ma dla każdego m a­
gazynu prywatnego osobny oddział księgi magazy­
nowej, wktórej zapisywane być m ają wszelkie przy­
rosty i ubytki towarów. Deklaracye tymczasowe no­
tować należy w formie uwagi. Tak w książce ra­
chunkowej, którą strona utrzymuje, jak i w urzędo­
wej księdze magazynowej zapisywać należy towary 
podług nazw i skal taryfowych. Strony powinny za­
pisywać towary w swoich książkach rachunkowych 
najpóźniej w ciągu 21  godzin po złożeniu w m aga­
zynie i przy każdej pozycyi rachunku notować stro­
nicę lub num er książki handlowej.

§. 8 .

Komorze głównej wolno każdego czasu odby­
wać tak w magazynach klauzurowych jak i w m a­
gazynach rachunkowych rewizyą złożonych tamże 
zapasów, której strona m a być obecna osobiście lub 
m a przysłać zastępcę i obowiązana jest dostarczyć 
bez oporu własnym kosztem potrzebnej pomocy. 
Nadio powinny zawsze znajdować się do użycia 
uwierzytelnione wagi i ciężarki w dostatecznej 
ilości.

Gdy magazyny klauzurowe mają być otwo­
rzone, trzeba uwiadomić o tern komorę zwyczajnie 
w dniu poprzednim z ścisłein oznaczeniem godziny, 
o której otworzenie ma nastąpić. Jednakże w na­
głych przypadkach może być dozwolone otwarcie

Oględziny towa­
rów, które maja 

być złożone.

Prowadzenie
rac h u n k ó w .

Kontrola w maga­
zynach prywa­

tnych,
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magazynu klauzurowego także w tym samym dniu, 
w którym oznajmienie jest uczynione, o ile pozwolą 
na to siły służbowe, któremi komora główna rozpo­
rządza.

/ a  wykonanie czynności urzędowych (także za 
nadzorowanie) w magazynach prywatnych opłacane 
będą należytości ustanowione w osobnej ogłoszonej 
taryfie. Za rewizye z urzędu wykonane ilp. nie 
opłaca się żadnych należytości. Koniora zapisywać 
powinna w osobnym regestrze należytości opłacane 
przez każdego przedsiębiorcę magazynu za każdą 
czynność urzędową : z końcem każdego miesiąca 
wręczyć należy przedsiębiorcy magazynu polecenie 
zapłacenia; należytości zapłacone być winny w ka­
sie komory w przeciągu trzech dni; komora odbiera 
je według przepisu, i po wypłaceniu za kwitami 
uprawnionym do poboru, zapisuje jako wydatek.

§- 0.

Pozwolenie do utrzymywania magazynu pry- 
° wamse«. watnego traci moc swoję :

1. gdy upłynie czas, na który zostało udzielone ;

2. gdy strona zrzecze się dobrowolnie utrzy­
mywania;

3. gdy przedsiębiorstwo zostanie przeniesione 
na inną osobę;

4. gdy przedsiębiorca magazynu umrze, jeżeli 
jego następca prawny nie prosi w przeciągu dni 
ośmiu o przeniesienie, lub jeżeli mu W ładza skar­
bowa krajowa odmówi pozwolenia;

5. w razie ogłoszenia upadłości majątku przed­
siębiorcy magazynu;

6. gdy odroczone kwoty cła i przypadające 
należytości za rewizye nie będą punktualnie za­
płacone;

7. gdy przedsiębiorca magazynu łub jego słu ­
dzy i funkeyonaryusze staną się winnymi przemytni­
ctwa lub ciężkich przekroczeń defraudacyjnych.

Władzy skarbowej krajowej służy prawo przy­
chylenia się ze względem na postanowienie §u 2go, 
żeby pozwolenie przeniesione zostało na następców 
w przedsiębiorstwie, dziedziców lub na m asę kon­
kursową.

W  razie rozwiązania magazynu prywatnego 
trzeba towary tamże złożone albo natychmiast 
oclić, albo też wywieść bądź do wolnego składu 
bądź za granicę.

(Polnisch.)

LI. P o s ta n o w ie n ia  szczegó lne ,

a) Magazyny klauzurowe.

§. 10 .

Magazyny klauzurowe powinny być całkiem 
oddzielone od innych lokali i powinny w taki spo­
sób dać się zamknąć, żeby wyniesienie z nich lub 
wprowadzenie do uich towarów bez otwarcia lub 
naruszenia zamknięcia urzędowego było niemo- 
żebne.

Do zamknięcia urzędowego służą osobne 
sztuczne zamki, których komora główna dostarcza 
na koszt strony i które po rozwiązaniu magazynu 
odbiera, jednakże bez zwrotu kosztów.

Strona obowiązana jest pooznaczać wyraźnie 
magazyny klauzurowe zapomocą tablic z napisami 
zewnątrz wywieszonych.

§. 11 .

>ia podstawie deklaracyi, którą strona według 
postanowień §. 6 ma-podać co do towarów do zło­
żenia w magazynie klauzurowym przeznaczonych, 
wykonywa komora główna rewizyą towarów tak ze­
wnętrzną jak i wewnętrzną, według przepisów ty­
czących sic oclenia wchodowego.

Tylko w takim razie, jeżeli towary już pierwej 
były na komorze poddane dokładnej rew izji we­
wnętrznej i na główną komoro w Tryeście nadeszły 
pod nienaruszonem zamknięciemurzędowem, można 
odstąpić od rewizyi wewnętrznej takich towarów, 
dopóki zostają pod zamknięciem urzędowem i po­
przestać na zewnętrznej.

§• 12.

Po dokonaniu rewizyi przewozi sie towary n a­
tychmiast p o d  k o n w o je m  u r z ę d o w y m  albo, je ­
żeli strona przyjmuje na siebie odpowiedzialność za 
najwyższe cło wedługTaryfy przypadające, pod bez- 
piecznem zamknięciem urzędowem, do magazynu 
klauzurowego.

W  tym ostatnim przypadku urzędnicy do m a­
gazynu wydelegowani odejmują zamknięcie. Po do­
konaniu czynności urzędowej winien urząd zapisać 
towary we właściwym oddziale urzędowej księgi 
magazynowej, strona zaś na podstawie duplikatu 
deklaracyi towarowej, opatrzonej szczegółami zacią­
gnięcia do księgi urzędowej, zapisać je ma naj­
później w przeciągu 24 godzin w książce rachun­
kowej, którą utrzymuje.

34-

Urządzenie 
magazynów klau­

zurowych.

Postępowanie 
przy składaniu.



Jeżeli posyłka wprowadzona została do m aga­
zynu bez poprzedniej rewizyi, na podstawie deklara- 
cyi tymczasowej (§. 5), zaciągnięcie; jej do książki 
powinno nastąpić dopiero wtedy, gdy się. rewizya 
odbędzie.

Za wzór do urzędowej księgi magazynowej, 
jak i do książki rachunkowej, którą strona utrzy­
muje, służy wzór 11 podany w instrukcyi urzędo­
wej z roku 1853 dla urzędów wykonawczych.

§. 13.

Co do towarów krajowych i towarów zagrani­
cznych oclonych, które celem uzupełnienia, dopeł­
niania itp. pak, w magazynie klauzurowym leżących, 
do takiego magazynu m ają być przeniesione, złożyć 
należy komorze głównej deklaracyą według taryfy 
w dwóch egzemplarzach; komora cłowa uskutecznia 
zewnętrzną i w ewnętrzną rewizyą towarów i ekspe­
dyuje takowe dalej w myśl §. 12.poczem  stosownie 
do ich jakości dopisuje się je do zasobu magazyno 
wego towarów cłu podlegających.

§. 14.

przepakowanie, Przepakowanie lub dzielenie pak i naczyń lub
d* & V rlnM ' nne zmi* y  w towarai h w magazynie klauzurowym 

zło/.onych, o ile w ogóle na zasadzie postanowień 
§. 1 lub na zasadz.e szczególnego pozwolenia m i­
nisterstwa skarbu są dozwolone, można wykonywać 
tylko po uzyskaniu poprzednio szczególnego pozwo­
lenia kierownika właściwego urzędu cłowego i na 
podstawie oddzielnej deklaracyi, pod dozorem urzę­
dnika cłowego i strażnika skarbowego.

W przypadkach takich trzymać się należy do­
kładnie postanowień- §. 192 instrukcyi urzędowej 
dla urzędów wykonawczych pod względem wyko­
nania uslawy o cłach i monopoliach urzędowych, 
a w szczególności baczyć na to, żeby za podstawę 
do oclenia wzięte były te same wagi, które pierwo­
tnie do tego celu służyły.

§■ 15-

ińznirr wwarizi-. Gdyby przy jednej z czynności w §. 1 4 wzmian­
kowanych stwierdzone zostały różnice w wadze, 
trzeba je niezwłocznie wyjaśnić.

Jeżeli przyczyną ubytku jest niewątpliwie tylko 
wycieknięcie, wyschnięcie, wyparowanie, zanik lub 
inne wydarzenia przypadkowe, niezawisłe* od woli 
deponenta, i jeżeli nie zachodzi podejrzenie pota­
jemnego wyniesienia towarów z magazynu, różnice 
w wadze należy odpisać, postarawszy się wprzód 
o pozwolenie dyrektora komory głównej.

Jeżeli zaś stwierdzone zmniejszenie się wagi 
nie jegt dostatecznie wyjaśnione, zapłacona być ma 
niezwłocznie należytośiscłowa przypadająca od ilo­
ści niedostającej, z zastrzeżeniem wytoczenia postę­
powania defraudacyjno-karnego. O wypadkach ży­
wiołowych, będących prayczyną zmniejszenia się 
zapasów towarów, uwiadomić należy komorę główną 
w przeciągu 24 godzin celem stwierdzenia faktu.

§■ 16.

Towary, które w magazynach klauzuro­
wych popsują się lub staną się niezdatnemi do uży­
cia, jakoteż nieczystości oddzielone od towarów 
złożonych w takich magazynach, mogą być pod 
kontrolą wywiezione napowrót za granicę lub też 
za zezwoleniem dyrektora komory głównej pod nad­
zorem urzędowym zniszczone, poczem zostaną od­
pisane.

17.

Gdy towary w czasie znajdowania się w m a­
gazynie zmienią się tak, ^e w skutek innej jakości 
są już niezdatne do tćgo, do czego pierwotnie były 
przeznaczone, w takim razie stosownie do arty­
kułu IX, punktu 7 ustawy ełowej z dnia 25. maja 
1882, c ło  może być zji zezwoleniom m inisterstwa 
skarbu o d p o w ie d n i o  z n iż o n e , towary zaś po 
dokładnem  zbadaniu celniczem i stwierdzeniu ich 
teraźniejszej lakości mają być w urzędowej księdze 
magazynowej i w książce rachunkowej, którą strona 
utrzymuje,, Inaczej zapisane.

§ 18.

Gdy towary m ają być wyprowadzone z m aga­
zynu klauzurowego, podać należy do komory głów­
nej, deklaracyę towarową w dwóch egzemplarzach, 
według przepisów ogólnych wygotowaną, celem 
oclenia do wchodu lub celem przewozu, a względnie 
do przeprowadzenia postępowania zapiskowego, je ­
żeli na takowe pozwolono.

Komora główna uskutecznia przez Organa cło- 
we do magazynu wydelegowane przepisaną czyn­
ność urzędową w całej rozciągłości i odnośne po- 
zycye księgi magazynowej załatwia z odwołaniem 
się do wygotowanego dokumentu.

Podobnież i strona winna po skończeniu się 
czynności urzędowej uczynić odpowiednie odpisanie 
w swojej książce rachunkowej.

Gdyby przy takiej ekspedycyi okazało się, że 
waga wynosi mniej niż stwierdzono przy wprowa­
dzeniu do magazynu, postąpić należy według posta­
nowień §. 15.

Podobnież gdy przedsiębiorca magazynu odstę- 
pujé towary innemu, obie strony podać winny de-

Wprowadzanie 
(o war ów k r aj o- 
Swych lub oclo­
nych do maga* 
z y nu klauzuro­

wego.
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klaracyą, to jest jednę do odstąpienia, a drugą do 
wzięcia na skład. Załatwienie odbywa się w maga­
zynie.

Towar przenosi się pod konwojem urzędowym 
lub pod bezpiecznem urzędowem zamknięciem, 
a zmianę w zapasie towarów zapisuje się w urzę­
dowych księgach magazynowych i w książkach ra ­
chunkowych, które strony utrzymują.

g. J9-

iitewizyaitadanie Zap,.sy towarów w magazynach klauzurowychzapisów magazy- , ,  „ . . . . ., . . .
nowych. poddawać należy co jakiś czas, najmniej zas raz 

w ciągu roku rewizyi urzędowej, przyczem trzeba je 
porównać ze szczegółami podanemi w księdze m a­
gazynowej i dokumentach. Od n ie d o b o r ó w ,  gdy­
by się okazały i nie zostały w z u p e łn o ś c i  w y ja ­
ś n io n e  (§. 15), ściągnąć należy niezwłocznie cło 
z zastrzeżeniem wytoczenia postępowania defrauda- 
cyjno-karnego.

Gdy zapas zbadany przenosi się na następny 
peryod pozwolenia (§. 2), jakoteż gdy rewizya od­
bywa się przed upływem tego peryodu, rzeczywisty 
zapas magazynowy przez rewizyą wykryty zanoto­
wać należy w urzędowej księdze magazynowej 
i w księdze rachunkowej, którą strona utrzymuje, 
w miejscu sprostowanych przez rewizyą zapisków, 
celem dalszego obliczenia.

b) magazyny rachunkowe.
I

1380 .

Ktergóinc iio- Pozwolenie do utrzymywania magazynu ra-
/.uninn.e. chunkowego (§. 2) daje się tylko takim firmom 

w Sądzie handlowym zaprotokołowanym, które zna­
ne są z punktualności i rzetelności kupieckiej, pro­
wadzą znaczny handel towarami zagranicznemi 
z zagranicą, a nadto m ają w myśl istniejących prze­
pisów prawo żądania (Dz. rozp. Nr. 4 z r. 1862), 
żeby im cła kredytowano.

Złożenie dowodu co do opłaconej w roku po-
przeprzeduim pewnej kwoty uależytości cłowycli nie
jest potrzebne.

§. 21.

I Na wstawienie cła w rachunek pozwala się
zwyczajnie tylko wtedy, gdy w krajach tutejszych

I towary tego samego rodzaju nie są wyrabiane.
Jednakowoż można także pozwalać na wstawienie 
w rachunek cla od fig, rozynków, migdałów, ryżu

I tej samej stopy clowej, ryb solonych, olejków tłu­
stych, próżnych używanych worków znaczonych
i takichże beczek.

Dla składów rachunkowych oleju wydany jest 
osębny regulamin.

§■ 2 2 .

Na pokrycie należytości cłowych, kredytowa­
nych przez wstawianie cła w rachunek, dać należy 
odpowiednią rękojmię, według przepisów tyczących 
się w ogóle kredytowania ceł.

§■ 23.

W  prośbach o pozwolenie na wstawianie cła 
w rachunek, które zresztą ułożone być powinny 
według przepisów §. 4, podawać należy zawsze 
także kwotę opłat cłowych aż do której żąda się 
wstawiania cła w rachunek.

Go do próśb tych orzeka W ładza skarbowa 
krajowa w naznaczonym jej w ogóle pod względem 
kredytowania ceł zakresie działania z rozciągnięciem 
onegoż w myśl §. 2 0 : we wszystkich innycli przy­
padkach wydawanie dec.yzyi zastrzeżone jest c. k. m i­
nisterstwu skarbu.

§. 24.

O każdej zmianie w osobie przedsiębiorcy ma- Zmiany w osobie 
gazynu rachunkowego, wystąpieniu lub wstąpieniu 
spólników, jakoteż o ogłoszeniu upadłości uwia- 
domić należy komorę główną piśmiennie w ciągu 
24 godzin. Gdyby przedsiębiorca magazynu ra­
chunkowego lub jego zastępca prawny nie podał 
tego uwiadomienia, pozwolenie traci moc swoje 
i niezwłocznie odbyć się ma obliczenie.

§- 25.

Towary nabywane za wstawieniem cła w  ra- u,.^dzel,i0nia, 
chunek zachowywać nSezy w osobnych do tego mohmiy- 
przeznaczonych magazynach rachunkowych, w któ­
rych towary na rachunek zapisane, złożone być po­
winny w takim porządku, żeby icli rewizye mogły 
odbywać się zawszą bez trudności.

Jeżeli w magazynach rachunkowych oprócz 
towarów na rachunek zapisanych zachowywane są 
także towary krajowe lub zagraniczne bądź^Blone, 
bądź uwolnione od cła, umieszczać należy pierwsze 
oddzielnie od ostatnich i to ile możności w osobnych 
lokalach, a przynajmniej w osobnych przegrodach 
i strony winny dla zapobieżenia pomyłkom, napisać 
na opakowaniach tych ostatnich towarów wyraźnie 
głoskę N  (national, krajowe).

i  26.

Strony, którym dozwolone jest wsławianie t ła  wykazywanie na-
i i i *  i j  • '  j  bycia, pochodzę*w rachunek, obowiązane są udowadniać na żądanie nia lnb ocienia 

nabycie, pochodzenie lub oclenie wszelkich towarów wwarSv na skrni
. . . .  wziętych, nrza-

znajdujących się w magazynach ruchunkowych. dzenie książek
handlowych.

Książki handlowe (§.a2), które urzędniey ko­
mory tryestyńskiej i urzędnicy przez Zarząd skai-

3 4 *
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bowy do tego upoważnieni m ają prawo w każdej 
chwili przeglądać, powinny być tak urządzone, żeby 
z nich można było dowiedzieć się co do wszystkich 
towarów nabytych kiedy i zkąd zostały nabyte, a co 
do towarów pozbylyoh, jak się nazywa i gdzie mie­
szka ich nabywca.

§. 27.

Postępowanie Towary zagraniczne nieoclone wolno składać
przy deponowa- • ■
nïu; odpisywanie w magazynie rachunkowym, z ograniczeniem co do 
nek^rûwionydâ ilości najmniejszych, jeżeli w myśl §. 5 będą usta­

nowione, tylko na podstawie deklaracyi towarowej, 
według przepisów w dwóch egzemplarzach wygoto­
wanej, którą podać ma osoba mająca otwarty rachu­
nek lub jej zastępca, mogący w obec komory wyle­
gitymować się dostatecznie.

Deklaracya ta podawać ma w każdym razie 
także kraj, pochodzenie towaru, jakoteż okoliczność, 
czy towar przywieziony został morzem czy lądem.

Komora główna uskutecznia ekspedycyą towa­
rów z dokładną rewizyą zewnętrzną i wewnętrzną 
w sposób dla ocień przywozowych przepisany, po- 
rzem  ua podstawie deklaracyi towarowej, która do 
czynności urzędowej jest użyta, zapisuje się towary 
z podaniem wagi ryczałtowej i czystej każdej paki 
jakoteż kredytowanych należytości cłowych w księ­
dze magazynowej według wzoru A utrzymywanej.

Wzór A.

•leżeli przy e.kspedyowauiu powstanie podej­
rzenie, że opakowanie ma na celu przysporzenie zy­
sku na wadze czystej przy wywiezieniu towaru lia- 
powrót, zbadać należy wagę czystą towaru.

Komora główna może dopuścić nabywania to­
warów zagranicznych nieoolonych za wstawieniem 
cła w rachunek, tylko aż do takiej sumy należytości 
cłowych, na którą pozwolenie opiewa.

Po przekroczeniu tej sumy komora upoważnio­
na jest dopuścić dalszego nabywania towarów tym­
czasowo aż do wyższej decyzyi tylko za zabezpie­
czeniem całej należytości cłowej.

Gdy towary w rachunek wstawione, są do m a­
gazynu rachunkowego ekspedyowane, nie przydaje 
się konwoju.

W  książce rachunkowej, którą strona utrzy­
muje (Wzór A ) towary wstawione w rachunek po­
winny być zapisane w terminie 24godzinnym po 
ekspedycyi (§. 7).

Jeżeli strona uzyskała pozwolenie do utrzymy­
wania składu rachunkowepo kilku rodzajów towarów, 
urzędowa księga magazynowa jakoteż i książka ra­
chunkowa strony, urządzone być powinny w taki 
sposób, żeby tak do zapisywania jak i do odpisywa­

nia każdego rodzaju towarów przeznaczone były 
osobne stronice.

§. 28.

Towarv wstawione w rachunek odpisuie sie odpisywaniu *, . , warów w raü’l»
przy stwierdzonem urzędowme wywiezieniu ich na- nek wstawiony  ̂
powrót za granicę, przy przekazywaniu ich przez 
komorę do komory w głębi kraju, przy opłaceniu 
cła wchodowego na komorze głównej w Tryeście, 
przy przeniesieniu ich na rachunek innej strony, do 
magazynu klauzurowego lub wolnego okręgu lub 
nakoniec przy wymeldowaniu towarów wstawionych 
w rachunek do dozwolonego uszlachetnienia w kra­
ju. Towary wstawione w rachunek i pozbyte w ob­
szarze cłowym bez opłacenia cła odpisuje się do­
piero po obliczeniu, a względnie spisaniu zapasu.

(j
§. 29.

Celem wywiezienia napowrót za granicę towa- prz°s<,‘yj0̂ “'Uto 
rów wstawionych w ‘rach u n ek .’przekazania ich do war ów wstaw«
, r i • i ■ • • •  i , t iych w racliuuelkomory w głębi kraju, przewiezienia do wolnego z ' magazynu ot
okręgu, do magazynu klauzurowego lub wzięcia ich chunkowego.
do uszlachetnienia, trzeba co do towarów wstawio­
nych w rachunek podać do komory głównej, a we­
dług okoliczności do tej delegacyi celniczej, której 
magazyn rachunkowy jest powierzony, dekiaracyą 
piśm ienną według przepisów wygotowaną. -

W  deklaracyi tej, którą podaje się w dwóch 
egzemplarzach, zapisać należy w szczególności także ^
szczegóły księgi magazynowej, kraj pochodzenia, 
wagę ryczałtową i czystą każdej paki i wyrazić czy 
towar przywieziony został morzem czy lądem.

Paki urządzone być powinny tak, żeby przy 
rewizyi dały się z łatwością otworzyć.

§. 3U.

Komora główna lub delegacya celnicza, której 
dozór nad magazynem rachunkowym jest po- 
ruczony, poddać winna dokładnej rewizyi zewnę­
trznej i wewnętrznej towary w rachunek wstawione 
(§. 29) do wyjścia z magazynu rachunkowego prze­
znaczone.

Jeżeli towary, podlegające ocleniu według i
wagi ryczałtowej, wywożone są w naczyniach 
albo z wkładkami itp., które czynią wagę większą t
lub mniejszą niż ją  miało dawne opakowanie w cza­
sie wzięcia towaru na skład (zamiast worków beczki 
lub odwrotnie), odpisać należy stronie ilość pier- I
wotnemu opakowaniu odpowiadającą. Obliczanie to 
odbywać się ma według osobnej taryfy, którą m ini­
sterstwo skarbu do tego postanowi. (Naczynia pier­
wotne z towarów, podlegających cłu według wagi 
ryczałtowej, w krajach tutejszych pozostające, o ile



Część XXVI. — 78. Rozporządzenie ministerstw skarbu i handlu z dnia 23. czerwca 1891. 141

Postępow anie 
razie przepisa-
I towarów w ra­
du ek w.vtawio- 
jreh, na inne 

rachunki.

i

frwizya peryo- 
exna i zamknię­
te  rachunku.

nie są przedmiotem oddzielnego wstawienia w ra­
chunek, oclić należy w edług taryfy (Dz. rozp. Nr. 46 
z r. 1890).

Celom oznaczenia wagi czystej towarów, które 
podlegają ocleniu według wagi czyslej i wywożone 
są w opakowaniu, potrącić należy tarę dla przy­
wozu w ogólności ustanowioną, W razie dostrzeże­
nia wkładek, doszczułok itp., których pierwotnie nie 
hyło. wagę ich trzeba odciągnąć.

Gdyby powstało podejrzenie, że użyto cięższe­
go opakowania lub że są wkładki ukryte dla zyska­
nia na wadze czystej towaru, który m a być wywie­
ziony, zbadać należy wagę czystą, niezawiśle od 
postępowania karnego, które według okoliczności 
ma być wytoczone.

§• 31.

W yprowadzenie napowról powinno być urzę- 
downie nadzorowane i na deklaracyi potwierdzone 
tak samo jak tych towarów, których wyprowadzenie 
ma być udowodnione.

Na podstawie deklaracyi, tern potwierdzeniem 
opatrzonej, której unikat dołączyć należy do księgi 
magazynowej, urzędowej, albo na podstawie ceduły 
przewodniej odpisuje komora główna odnośne to­
wary w księdze magazynowej.

Po powrocie załatwionej ceduły przewodniej 
zanotować należy w księdze magazynowej wypro­
wadzenie posyłki rzeczywiście dokonane.

Strona w inna w swojej książce rachunkowej 
odpisać towary, które m ają być wyprowadzone, przy 
dostawieniu ich do urzędu i wyprowadzenie towaru 
rzeczywiście dokonane, również tamże zanotować 
na podstawie wygotawania eelniczego, przez komorę 
wręczonego.

§• 32.

Celem przepisania Lewarów w rachunek w sta­
wionych z rachunku jednej strony do rachunku in ­
nego posiadacza rachunku, winna firma tow ar od­
stępująca wygotować w dwóch egzemplarzach dekla- 
racyę towarową według §. 29 ułożoną, którą objem- 
ca towarów podać ma do komory głównej razem 
z wygotowaną przez siebie w dwóch egzemplarzach 
deklarac.yą składową, jednakże bez dostawienia 
towaru do urzędu. Komora główna ma na podsta­
wie tych deklaracyj towar w księdze magazyno­
wej odpisać oddawcy a dopisać objemcy.

§. 33.

Go pół roku — mianowicie na początku sty­
cznia i na początku lipca zrewidować należy zapasy

towarów w magazynach rachunkowych, poczem na­
stępuje obliczenie, wzięcie na przepis i pobór nale- 
lośoi cłowych, które m ają być opłacone.

Gdyby taryfa clowa została zmieniona, rewi- 
zye takie odbyć się powinny zanim istniejąca taryfa 
cłowa przestanie obowiązywać, o ile to w skutek 
zmiany stopy cłowej jest potrzebne i przy tej spo­
sobności wykonane być ma niezwłocznie obliczenie 
i przeniesienie zapasu na nowy rachunek z zabez­
pieczeniem nowej kwoty cła.

§. 34.

Do półrocznej rewizyi magazynowej winny 
strony, którym utrzymywanie magazynów rachunko­
wych jest dozwolone, przedstawić komorze głównej 
w dniu, który naprzód będzie im naznaczony, obra­
chunek podług wzoru B  i deklaracye towarowe ty­
czące się pozostających w magazynach zapasów 
towarów według wzoru C w dwóch egzemplarzach.

§- 35.

Kalo pozwala się strącać tylko co do następu­
jących przedmiotów w rachunek wstawionych : Dla 
kawy i/ i  od sta ; dla pieprzu i piment u 2 od sta; 
dla rozynek czarnych, suszonych i/ ä od sta; dla 
chleba św. Jańskiego 1 od sta; dla ryżu */s od sta ; 
dla orzechów włoskich i laskowych 2 od sta ; dla 
śledzi solonych 2 od sta; dla sztokfiszu 1 od sta.

Odselki n a  kalo pozwala się slrącać, bez 
względu na czas pobytu towaru w magazynie, tylko 
od tej ilości towarów, która na podslawie wykona­
nego obliczenia ma być odpisana.

§. 30.

Rewizya zapasów towarowych odbywać się ma 
na podslawie obliczenia rachunkowego przez stro­
nę podanego, jakotrż deklaracyi zapasu towarowe­
go, którą wprzód porównać należy z urzędową 
księgą magazynową, przyczem sprawdzić należy ra­
chunki magazynowe przez stronę utrzymywane 
i przejrzeć książki przemysłowe.

Znajdujące się w magazynie towary poddać 
należy rewizyi wewnętrznej i zważyć. Pod w arun­
kami w §. 10 Z) przepisu wykonawczego do Taryly 
cłowej wzmiankowanemi, może odbyć się ważenie 
próbne, jednakże wysokość stopy cła nie ma stano­
wić przeszkody do takiego ważenia próbnego,

ldewizye peryodyczne wykonywać mają zawsze 
dwaj urzędnicy c.łowi w obecności funkeyonaryusza 
straży skarbowej.

Wzór Ti. 

"Wzór C\

Strącanie kalo.
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Różnica w wa­
dze.

Pfaceuie należy­
to śni ctowyeh.

§. 37.

Jeżeli przy rewizyi magazynu waga zapasów 
magazynowych okaże się mniejszą od tej, która była 
podana w deklaracyi, ściągnąć należy niezwłocznie 
należytość cłową od całkowitego stwierdzonego 
ubytku na wadze po strąceniu dozwolonego kalo 
(§. 35).

Jeżeli różnica między rzeczywistą a deklaro­
waną wagą zapasów magazynowych przenosi dzie­
sięć od sta, wytoczyć należy postępowanie defran- 
dacyjuo-kame.

§. 38.

Pozostały zapas towarów7 w rachunek w sta­
wionych, a prza^rew izyą magazynu zbadany, zapisać 
należy w księdze magazynowej i w rachunku maga­
zynowym strony jako pierwszą pozycyą na najbliż­
szy peryod obliczenia. Od towarów w rachunek w sta­
wionych, w składzie nie znalezionych, a które nie 
zostały w rachunku odpisane na zasadzie postano­
wień §§. 27 aż do 3$. winna strona opłacić nalc- 
żylości cłowe.

| i  39.

Jakie należytości cłowe, strona według §. 30. 
ma opłacić, uwiadomić ją  należy w ciągu trzech

dni po rewizyi przesłaniem polecenia płatniczego. 
Strona obowiązana jest zapłacić całkowitą należy­
tość wziętą na przepis w przeciągu dni ośmiu od 
doręczenia polecenia płatniczego.

Gdy należytości te lub ich część płaci się sre­
brem, złożyć należy naddatek według wymiaru 
ustanowionego na len miesiąc, w którym rachunek 
został zamknięty.

Gdyby należytości cłowej w terminie powyżej 
ustanowionym nie zapłacono, pozwolenie do utrzy­
mywania magazynu rachunkowego uznać należy na­
tychmiast nieodwołalnie za uchylone i przystąpić do 
wyegzekwowania należytości cłowych.

§. 40.

Gdy magazyn rachunkowy zostanie z jakiejkol­
wiek przyczyny rozwiązany, zbadać należy niezwło­
cznie przez wykonanie rewizyi, pozostałe zapasy 
towarów i albo poddać je ocleniu, albo pod kontrolą 
urzędową wyprowadzić bądź za granicę bądź do 
wolnego okręgu, lub wreszcie przekazać do komory 
w głębi kraju.

Rozwiązanie m* 
gaz y u u rachunku 

wego.
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W zór A .

Przymorze. Rok 1891.

C. k. komora główna w Tryeście. 2. półrocze.

Książką magazynowa dla magazynu rachunkowego.

Nr. /. Z 42  sztukami deklaracyj.

Rachunek Giovanna VianeUi.

Magazyn przy via del Torrente Nr 324.
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Stronica 1.

Rachunek (rio-muua Vianelli

Wysokość kredytu lŚUóO zl.

Pozwoktnie c. k. dyrekcyi skarbowej w Trydście z dnia 24. czerwca 1821, !.. 4768.

D o p i s a n o

Czas Regestr Ï 3 w a r y
przygotowawczy Opakowanie riość
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cłowej

wana
kwota

cła
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surowa 1.334 96

Jawa, 
przy  w/iż 
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kawa 2874 90
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przywóz
morzem110 hel. II. T. 

1/110 5500 5390
surowa

7 1891 si er. 1 « 6031 30-17. 200 S. li.
201/400 10000 9800 kawa

surowa 3626
Brazylia
przywóz
morzem

iU
1
i. Ud.

Zamknięto dnia 2./1. 1892.
ky

35100 48760

83850
Odpisuje sie wykazane o h o k ................................... 75642

przeto napaś rachunkowy . . .  . . 81Ź>8

Według wjfiroiłn na iłrMuraayi zapasu .towarów i  stosowni-e i/o zastawienia rachunku znaleziono jednak w rzeczry- 
tebtości: 8330-4 kg, ktfere przenoszą się jako i. yozyrua do książki-magazynowej na 1. półroeee I&92.

Tryeęt, dm-ia 2. stycznia 1892.
Fiehtl r. w. Marian r. %v.

O. s. 0. s.

Tjiczliij Irie&ące 3, 4 i  5 tycza sic rbdzajónc towarom uustawionych u- y achuucJc na 'tuny.h stronicach książki rachunkowej.
(§■ 2V-
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Magazyn przy via U3 Ton-ente Nr. 324

Zabezpieczenie k redy tu  w papierach wartościwfjch
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Wijjluy zestawienia rachunku zbyto do 43700
krajów tutejszych (obssaru cJoireffo) .

fe. B  asem .

Od tego przypudające '/2%, kulo . . . .  
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r a c h u n k o w e j  ( § .  27 ) :

(Polnisch.) 35
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Magazyn ra< huukowy przy via âel Torrente N r.Ę 24. %  półrocze 1891.

Przedsit biorca : Giovanni Viatielli.

Zestawienie rachunku

l irmy han d low ej :  G u r v m ; t i i  I i a n e U i

147

35*



Magazyn rachunkowy przy via del Torrente  Nr. 324.
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Przedsiębiorca: Giovanni ViànelU.

Zes t awi en i e
podpisanej firmy handlowej: Giovanni ViwuelU lyczące się towarów do jej magazynu

podatków od towarów pozbytycb
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r a c h u n k u
rachunkowego wprowadzonych, pozbytych i w zapasie pozostałych, tudzież obliczenie 
do krajów tutejszych.

Obliczenie eta

o
Ô
Ł
3TJ1

zl.

Io*
œ'K

zl. kr

m

O płacona należylość d o w a

w kwocie

zl. kr

14

pod 
pozycyą 

regestru przy 
chodu

15

dnia

16

U w a

17

37

19

19

10939

1100

747

12987

42

30 129S7 20 120 1'Oyjl. 1892

48

20

wyrazu 
! ośmfe

ie. dwwMtoie tysięcy dzieiriećset 
iesiąt sieim  zl. 29 c. W’ slocie.

M an0‘si r. w. Trnka r. w. 
O. s. kas.

(Idy zptirihcnuniaeksśąikanii Iiwuilluweiiń ilh/- 
■nikło, śe w -rzcczgiristnści ‘29.9(it> Zv/ ktrwi/ surowej 
do brąjw i tutejszych (obszaru c/tncego) piusbyto, a 
fioc/mn/ przezr stronę zasijfl <z końcem [lólrficzct 
w porównaniu z zapasem u rzędów nie zbadanym, 
okazuje się mniejsssjm tiflko dlatego, że zastosowano 
ustaicinea, jednalńc urzędituińe nie }>rzryjęte,jlikn 
za wysokie,, oilsetki na tarę, i  l alo w rzeczywistości 
nie wynosi tyle ile obliczono, przeto pmiAazuje się 
do oclenia netto 29.1>Ji6 kg. kawy snroirej.

\adto Yianelli opłacić ma mezntdocznit clo 
irdtodowe od 15 kg kawy surowej deklarowanej 
jako bez opakencania wsypanej.

Tryfist 2. stycznia '1892.

1'ichfl r. w.
K. s.

głównej w 1'ryeście clo w- sumie: 
ilziesigt siedm złotych 20 centów 
ud doręczenia polecema płatniczego.
2. stycznia 1892.

Marian r. w. 
O. s.

A rnold i r. te. 
Rćsp.

Field! r, w.
K . s.

(h . S .)

Marian r. w.
0. S.

A rn o ld  i r. iv. 
jM p.

Ctö Za 15 ky krnPy Stucinoej op/aymio 
llnitLji. stycznia. 1892 pod  potz. 3ti 

' ’reg.przycJi.

Fichtł r. ic. 
^ s.

M arian r. ir. 
Oi ».



Wzór C.

Magazyn rachunkowy przy via del Torrente Nr. 324.
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Przedsiębiorca: Giovanni Vianelli. 2  półrocze 1 S 9 1

De k l a r a c y a  zapas u  t owaruw.
Podpisana firma Giovanni Vianelh po obliczeniu za drugie póhocze 1891  deklaruje następujące 

niesprzedane, w rachunek wstawione towary zagraniczne do zapisania na nowo na okres rachunkowy od 
dnia 1 stycznia aż do 3£. czerwca 1892 .

Ksiijga maga­
zynowa mag. 

rach.

ja
CÖrO

Z a p a s y  t o w a r ó w

Według 
szczególnych 
nazw Taryty 

cłowej

Opakowanie

o

posyłek

Ilość

netto

CÖ-4->
50

3

kg

U w

1/2
6/10
14/31

37

la w a  sterowa 10

70

becz.
twar.

hel

P
720 450
721 480

4h
7 320
8 290
9 298

10 302
14 288
15 290
20 312
21 290

31 
■111180

à 70-5 kg.
bez-opnk.

3320

4935

3 / 5 
11/43
32ÊS6

pieprz

piment

itit.

ttd.
!

450

2921-6

483H-3

Za dokładność deklaracyi
Tryest, dnia 2. stycznia 1892.

(Pieczęćfirmy.) Giovanni Vianelli r. w.

Potwierdza, się zgodność wagi 
ryczałtowej beczek i hel. Ałe p o ­
nieważ 8 beczek 4h są nade r lek-1 
kie, przystąpiono do zbadania 
wagi czysty i przekonano się, 
ee wynosi 2598 kg; podobnież 
badanie okazało, że £ %  tara' 
dla bel jest za wielka, gdyś każdy 
worek waży tylko 0'80 kg.

Wago- czysta kawy beskgpah o- 
ipania wsypanej tai/nosi Jdii kg.

Zapas kawy surowej wynosi 
■wiec :
2 becz. wedl. rach .netto 818-10 kg 
8 „ -O rzecz. „ 2198-— „
fo  bel „ „ 4879'— „
bez opak. „ r 435 ' — „

razem 8330'40 kg
Zgodność zapasa -pieprzu i 

•pimenta & deklaracyą potwier­
dza się.

Tryest, 1'dnia 2. stycznia 1892.

Fichtl r w.
K. ».

Marian r. ic.
O. s.

Arnold) r. w.
Resp.

Uznaję zgodność urżędoteego zbadania 
zapasu.

Giovanni Viimelti r..Ir.
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IV . 

Regulamin dla magazynów rachunkowych 
do składania olejów tłustych.

(XII. klasa Taryfy clowej.)

Regulamin dla magazynów prywatnych do 
składania towarów' zagranicznych nieoclonych, 
łącznie z postanowieniami tyfczącemi się magazy­
nów rachunkowych, stosuje się do składania olejów 
tłustych z następującem i znfianami.

§. 2 .

W tytn samym magazynie wolno umieszczaj 
oleje tak krajowe jal ; te które, przez oclenie stały 
się krajowremi i zagraniczne nieeąlone.

Naczynia, w którycłi olej krajow'y jest w m a­
gazynie złożony, powinny być opatrzone głoską N  
w' miejscu łatwo widzialnem.

Olej krajow'y, przeznaczony do zbycia w obsza­
rze cłowym, powinien być trzymany zawsze pod 
zamknięciem urzędowem, przeto naprzód oznajmić 
należy, że jest do tego celu przeznaczony.

Olej' krajow'y bez oznajmienia tego przezna­
czenia w' magazynie złożony, może być użyty tylko 
do obrotu za linią cłową. Przelewanie takich olejów 
krajowych na wywóz przeznaczonych do stągwi 
(rezerwoarów) na olej zagraniczny przeznaczonych, 
tudzież wyprowadzenie ich z magazynu z przezna­
czeniem na konsumeyą w obszarze cłowym pociąga 
za sobą, niezawiśle od ukarania według ustaw de- 
fraudacyjno-karnych, odebranie pozwolenia do utrzy­
mywania magazynu fechunkow'ego.

§• 3.

W  magazynach można wykonywać nawet 
takie w handlu praktykowane czynności, przez które 
jakość oleju o tyle się zmienia że tenże przejdzie do 
innego num eru Taryfy. Można więc np. przelewać 
oleje z beczek do flaszek i dzbanków.

Na przedsiębiorcy magazynu rachunkowego 
aięży to cło, które od olejów zagranicznych przypada, 
slosow'nie do ich stanu podług taryfy ocenionego 
w czasie ekspedycyi celniczej do włożenia w m aga­
zynie rachunkowym.

§■ i .

Kto zamierza złozyć oleje w magazynie rachun­
kowym, jeżeli oleje te są zagraniczne, winien podać 
komorze głównej deklaracyą w dwóch egzempla­
rzach. Jeżeli zaś są to oleje krajowe, przesłać ma

j komorze clowej także w dwóch egzemplarzach 
cedułę opowiedmą według wzoru A .

W obu przypadkach duplikaty zwracąją się 
slronie opatrzone potwierdzeniem komory.

Posyłki oleju, przeznaczone do złożema w m a­
gazynie, trzeba przyslawić na komorę, jeżeli nic 
będą dozwolone oględziny w samymże magazynie.

Komora bada wagę ryczałtową i oblicza wagę 
czystą, co do oleju przywiezionego w beczkach przez 
strącenie 1 5°/0 na tarę.

Gdy krajow'e posyłki oleju przeznaczone są 
na konsuificyąw obszarze cłowym, w skutek czego 
stosownie do § .2 . tylko pod zamknięcieło a^lniczem 
złożone być mogą w magazynie, w inna komora już 
przy dostawieniu wziąć pod zamknięcie naszynia, 
z których po przewiezieniu do magazynu i urzędowem 
odjęciu zamknięcia, przelewa się olej pod dozorem 
celniczym w stągwie do tego przeznaczone. N a­
stępnie stągwie trzeba także wziąć pod zamknięcie.

Jeżeli z beczek wziętych pod zamknięcie urzę­
dowe i do magazynu przewiezionych nie można 
oleju przelać niezwłocznie w stągwie, beczki zostają 
pod zamknięciem dopóty, dopóki przelanie o któ- 
rem komorze donieść należy cedułą opowiednią. nie 
będzie mogło nastąpić.

»
§. 5.

K iżdy przedsiębiorca magazynu rachunkowego 
Winien ulrzymywąć oddzielne rachunki stągwiowe 
podług dołączonego wzoru B  do każdej stągwi 
(rezerwoaru oleju) w magazynach ustawionej i 
rachunek ten wykazyw'aé ma co do każdej z osobna 
stągwi (rezerwoaru oleju) ilości wzięte na skład i 
wyprowadzone.

Olej znajdujący się w magazynie rai hunko 
wyra w  naczyniach pierwotnych, utrzymywać należy 
w ewidencyi w osobnych książkach rachunkowych 
podług wzoru C,

Na podstawie deklaracyj i ceduł opowiednich 
przez stronę podawanych, winna komora utrzymy­
wać rachunek urzędowy w'edlug wzoru 1), który 
obejmować ma całkowity obrót co do wszystkich 
stągwi (rezerwoarów oleju) w magazynie będących 
i e-o do olejów umieszczonych tamże w naezyniaih 
pierwotnych.

§. 6 .

Stągwie (rezerwoary oleju) powinny być oce­
chowane i opatrzone wewnątrz podziałką, podającą 
dokładnie ilość jaka się kiedykolwiek w stągwi 
znajduje aż do jednego hektolitra. Zewnątrz po­
winny być oznaczone rzymskiemi liczbami.

W  stągwi powinny się znajdować tylko oleje 
tego samego gatunku.

W 'z ô r  A

Wiór fi.

Wzór a.

"Wzór Z).
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§• 7.

0  każdem przelaniu oleju ze stągwi (rezei- 
woaru) do innych naczyń winien przedsiębiorca 
uwiadomić cedułą opowiednią komorę główną 
(według okoliczności delegacja komory) po skoń­
czeniu napełnienia jeszcze w tym samym dniu, nai 
później zas przedpołudniem następnego dnia z ozna­
czeniem wagi netto a zarazem umieścić odpowiedni 
zapisek w swojej książće rachunkowej.

Zlewanie olejów z rozmaitych stągw i (rezer­
wuarów) do jednej befzki lub innego naezynia nie 
podlega żadnemu zarzutowi.

Co się tyczy olejów wywozowych zagranicz­
nych i krajowych, czynno* ta odbywać się może 
bez wszelkiego wdawania sfe W ładzy; natomiast 
oleje krajowe do obszaru cłowego przeznaczone 
(t;. 2), przelewać wolno do innych naczyń tylko 
w obecności straży skarbowej do tego wydelegowa­
nej. Takie napełnione naczynia, jakoleż stągwie (re- 
zerwoary) jeszcze nie całkiem wypróżnione, wziąć 
naltjÿy pod zamknięcie urzędowe.

§• 8 .

. Oleje ze stągwi (rezerwoarów) do innych na­
czyń przelane odstawić należy w przeciągu 24 go­
dzin pf> oznajmieniu na komorę i to nie tylko, gdy 
przeznaczone są do wywiezienia na powrót («. 
względnie do wywiezienia) za grunnę, lenz także 
wtedy, gdy mają być ekspedyowane do krajów 
lulojszyeh; w raz.e potrzęby komora możk zezwolić 
na stosowne przedłużenie tego term inu.

Oleje w naczyniach pierwotnych, przeznaczone 
do wyprowadzenia z magazynu ftchunkow ego, od­
stawić należy podobnież na komorę pod zasłoną 
ceduły opowiedniej.

Przy odstępowaniu olejów stronom w Tryeście 
mieszkającym postępować należy w ogólności tak 
sam o; gdy zaś olej zagilaniezny ma być odstąpiona 
przedsiębiorcy innego magazynu rachunkowego, do 
oleju, nabywca winien jednocześnie wnieść dekla- 
raCyą magazynową w §. 4 przepisaną: jednakże od­
stąpionej ilości oleju nie trzeba odstawiać na ko­
morę.

Odstąpienie olejów krajowych, do obszaru cło­
wego przeznaczonych, przedsiębiorcy magazynu 
rachunkowego, wymaga obecności organów ^karbo- 
wych, które postępować m ają w takich razach po­
dobnie, jak to w §. 7 pod tym względem jest prze­
pisane.

Olej przystawiony na komorę główną, prze­
znaczony do wywiezienia na powrót a względnie

do wywiezienia za granicę, deklarować należy 
według przepisów tycząPSch się przewozu towarów. 
Komora wykonywa dokładne zewnętrzne i we­
wnętrzne oględziny przestawionego oleju (przy 
czem galunek sprawdza sio oleometrem) i ekspe­
dyuje posyłkę według oznajmionego postępowania.

Posyłki oleju, przeznaczone do wolnego 
obrotu w krajach tutejszych, oddać należy po skoń­
czeniu oględzin stronie do rozrządzenia. Jeżeli przy 
rewizyi oleju, deklarowanego do wywozu napowrót, 
powstanie pedejrzenie, że podana waga czysta prze­
wyższa ilość w rzeczywistości istniejącą, oznaczyć 
należy ilość za pomocą beczkomiaru a-następnie 
biorąc za podstawę ciężar gatunkowy oleju, jego 
wagę czystą i —  jeśliby wynik tego wymagał — 
wytoczyć postępowanie karne.

Komora odpisuje potem w rachunku urzędo­
wym na podstawie wygotowania olej, za granicę 
wyprowadzony lub napowrót wyprowadzony. We 
wszystkich innych przypadkach czyni to na pod­
stawie ceduły opowiedniej. W ysianie do obszaru 
cłowego olejów krajowych, w rachunek wstawio­
nych, do tegoż obszaru przeznaczonych, winien 
przedsiębiorca mający otwarty rachunek, udowodnić 
okazaniem potwierdzenia odbioru przez zakład 
transportowy. Z i czynności urzędowe, wykonywane 
w magazynach rachunkowych \V skutek opowiedze­
nia się 'S tro n , mają strony opłacać ustanowione 
ngieżytości.

Przy obliczeniach półrocznych tak komora jak 
i przedsiębiorcy magazynu mają zamknąć Swoje 
książki rachunkowe przez zsumowanie wszystkich 
rubryk i oznacïënie najprzód cła przypadającego od 
olejów zagranicznych w magazynie złożonych.

Ponieważ jednak w książkach rachunkowych 
podana jest tylko waga czysta olejów wyprowadzo­
nych z magazynu, zamienić trzeba tę wagę czystą 
na rachunkową ryczałtową przez dodanie 1 7• 5 od 
sla na tarę.

Następnie, z uwzględnieniem tej zasady, oznacza 
się ilość olejów' za granicę wyprowadzonych, cło od 
nich przypadające zapisuje s ię .n a  dobro strony i 
oblicza się należytość. ćłową przypadającą od ilości 
oleju do obszaru cłowego wprowadzonej.

Wagi ogólne ryczałtowe i czyste, znalezione 
w rubrykach: „W yprowadzenie z m agazynu“ jako­
też obliczone od nich należytosc,i clowe odciągają 
się od odpowiednich pozwąyj. Heszlę, która z tego 
wypadnie, przenosi się jako zapas na rachunek na­
stępnego okiesu obliczenia.



W zór A .

Magazyn rachunkowy oleju Nr. 32  

Y . Benottego tv Tryeście przy via miova Nr. 37.
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Ceduła opowiedma Ir . 4
obszaru cłowego

na złożenie oliwy krajowej przeznaczonej do

W opakowaniu pierwotnem
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becz O. Sf

Razem .

278 240

279 300

280 296

2S1- 306

■1141

I I Dnia 31. Upca 1891, beczki obok deklarowane, o go­
dzinie 10 przed południem urzedownie obejrzane, zgodność 
stwierdzona i każda beczka 1 pieczęcią woskową zuRezpie- 
czoiia; wage czystą obliczono w ilości ‘A Ê  kg.

C. k, delegaćya komory głmmiej Nr.

Montillo r. w., O. s.
Schindler r. w., llsp.

Dnia 31. Upca 1891, o godzinie S l/2 popołudniu obęj- 
rzéno w magazynie Nr. 32 4 beczki obok deklarowane, ich 
.zamkniecie, jakoteż zanikniecie stągwi Nr. I I  znaleziono 
nienaruszone, przeto po odjęciu zamknięć nastiypRo prze­
lanie oliwy z  beczek rzeczonych do stągwi Nr. I I  pod do­
zorem urzędowym.

Następnie stągiew Nr. I I  zamknięto ponownie 1 urzę­
dową pieczęcią ołowianą.

Wünsch r. w., Off.
Gerhardt r. w., Doz. s. str. skarr.

Niniejszą posyłkę krajową z  Dahnacyi przybyłą dekïai'uje do złożenia w magazynie rachunkowym i  proszę, 
żeby mi wolno było przelać ją  dziś pod dozorem urzędowym do stągwi N t . I I  jako przeznaczoną do zbycia w ob­
szarze cłowym.

Tryest, tlnia 31. lipca 1891.

V Benotti r. w.

lub za  V. Benotti 
N. N. r. w. -

(Polnisch.) 36
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Wzór 1Î.

Magazyn rachunkowy oleju Nr. 32.

Książka rachunkowa
do celniczego obliczenia obrotu oliwy w magazynie rachunkowym nadanym V. Beuoiiemu w Tryeście 

przy via nuova Nr. 3 7  stosownie do pozwolenia c. k. Dyrekcyi skarbowej w Tryeście z dnia 2 0 . czerwca 

1801, L. 3291.

W  tym magazynie rachunkowym oteju znajduje się x  stągwi z x  rezerwoaram i oleju.

Stągiew (rezerwoar oleju) Nr. 1 

na oliw§ zagraniczną, czystą, (2  ot. 40 c. od 100 kg).

Stągiew ta ma według certyfikatu c. k. urzędu m iar i wag w Tryeście z dnia 25. maja 1891  

(19 hektolitrów pojem ności.

Pręt miarowy do lej stągwi przytwierdzony, podzielony jest na hektolitry.

Niniejsza książka rachunkowa służy do obliczenia oleju wlanego do stągwi (rezerwoaru) Nr 1 

i z niej wylanego w okresie obliczenia od dnia 1. üp'pa 18 9 1  aż do dnia 3 i .  grudnia 1891.

Obliczono dnia 3fl. grudnia 1891.

Z c. k. komory głównej w Tryeście 

dnia 31. grudnia 1891.

W. JV. r. w.,

K. s.

W. N . r. w .,

Off.

30 +
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d z o n  o

celem wprowadzenia do obszaru 
cłowego

Pho

^  .ai u
tlfJ.r-9-  aj

'£ d> "o O
ÇC

CŚ

&ß
CÔ

W y w ó J r  u w i z y i
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■220/12 100

A. F. l i  1

Fol. 12

400

ZyodnoSć zapasa stfjywi Nr. 1 s jint inl dniu 10. Hyca 1(1!) 1
in ilości .i; hi =  1A10 ky.

N. N. r. w.,
'li. s.

N. N. r. n<.

Off-

Zyodność zapasu stąipri Nr. I ajmtwitefma dniu 10. sierpnia 
/ A!-) 1 ir ilości X  ill =  1420 ky.

N. N. r. w.,
K . s.

N. N. r. w.,

0. s.
Do łeyo /!% %  T. .

brutto rachunkowe .

70

470 X 2 • 4 0 =

11 zł. 28 c. na- 
leżytość cłowa, 
która ma być 

zapłacona





Wzór <

Magazyn rachunkowy oleju Nr. 32.

K s i ą ż k ą  r a c h u n k o w ao

do celniczego obliczenia oleju w powyższym magazynie rachunkowym stosownie do pozwolenia c. k. Dy- 

rekcyi skarbowej w Tryeście z dnia 20. czerwca 1891, L. 3291, V. Benottemu w Tryeście przy via mtora 

Nr. 37 nadanym  w pierwotnych opakowaniach złożonego.

Niniejsza książka rachunkowa służy do okresu obliczenia od dnia 1. lipca aż do 31. grudnia 18!)1.

Obliczono dnia 3l grudnia 1S91.

Z c. k. komory głównej w Tryeście 

dnia 31. giudaia 1.891.

N. N. r . w .,

K. s.

Część XXVI. — 78. Rozporządzenie ministerstw skarbu i handlu z dnia 23. czerwca 1891. 159

ÿ .  N. r. w.,
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Z ł o t o n o W y P r o w a -

oliioy zagranicznej, czystej (2 zł. 40 c. od 100 hg)
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d z

Celem wprowadzenia do obszaru ciowego

£oo.o

u Z
Öß-i-j,53
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W pierwotnem 
opakowaniu

m
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cd
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cd
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ł)
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12./8.

'’Oop*

JV7?. Do każdego rodzaju 
oleju (oliwa krajowa, olej krajo­
wy kottonowy, sezamowy itd.), 
który w opakowaniach pierwo­
tnych składa się w magazynie 
rachunkowym, przeznaczyć na­
leży osobną, kartę tej książki ra­
chunkowej.

(Polnisch).
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Wzór I) .

C. k. komora główna w Tryeście. 
Delegacya Nr.

Rachunek urzędowy
dla magazynu rachunkowego oleju Nr. 32  nadanego stosownie do pozwolenia c. k. Dyrekcyi skarbu 

w Tryeście z dnia 20. czerwca 1801 , L. 3291 , V. Benottemu 1» ‘Tryeście przy 'via nnora Nr. 37.

Za półroczny okres obliczenia

od dnia 1. lipca aż do 31. grudnia 1891.

W  tym magazynie rachunkowym do oleju znajduje się x  stągw i x  rezerwoarów oleju, jakolo:

Stągiew (rezerwoar oleju) Nr. I mająca pojemności 69 hektoliLrów na oliwę zagraniczną, czystą.
„ „ „ „ 11 „ „ 80  „ „ oliwę krajową celem wprowadle­

nia do obszaru cłowego {'pod 
zamknięciem urzędowen.).

„ „ n n H i  n » .95 „ „ olej kottonowy zagraniczny.
„ „ I V  49 oliwę krajową do wywozu.
n V D 1) 1̂ " i) n 50 „ „ itd.

.  » J R .  ,  8 6
V U

itd. itd. itd.

Podana pojemność tych stągwi (rezerwoarów oleju) jest certyfikatem c. k. urzędu miar . wag 
w T ryeście z dum 2 0 ./5 . 1891  uwierzytelniona a pręty miarowe w sLągwiach (rezerwoarach) u mb;-, 
szczone, podzielone są na hektolitry.

Obliczono dnia 31. grudnia 1891,

Z c. k. komory głównej w Tryeście, 

dnia 31. grudnia 1891.

l)o mniejszego rachunku urzędowego dołączone są:

30  ceduł opowiednieh 

i 12 deklarucyj.

W. 1\. r . w ., 

K . s. 

jY. -N. r. w .. 

O / f .

37ł
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ż o n o

(rezerwoar) Nr. I I I

olej kotlo/niwy (4 zł. od 100 kg)

Stągiew  (rezerwoar) Nr. I V

oliwa lei'aj o w a przeznaczona do wywozu

W  opakow aniu pierw otnem

oliwa zagraniczna, czysta 
(2 zł. 40 c. od 100 kg)
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2738 2330 109 52 1430

362 305 14 48 1040

Cło przypadające od olejów zagranicznych do ob­
szaru cłowego wprowadzonych w kwocie 24 zł. 44 c. w zlo­
cie zapłacono w kasie komory głównej stosownie do rey. 
przych. poz. 26 dnia 3. stycznia 1892.

N. N. r. w., 
ii .o .  s.

się w większej i l l 'c i  m agazynów rachunkow ych oleju, iżby jeden  arkusz (2 strony) wystarczył dla więcej stągwi (rezerwoarów).
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Stągiew  (rezerw oar) Nr. I Stągiew  (rezerw oar) Nr. I I I Stągiew (rezerwoar) Nr. IV W  piiMrWO-

oliwa zagraniczna ę/ej Icottonowj) zagi anic eny oliwa krajowa, przeznaczona
(2 zł. 40 c. od 100 htj. (4 zł. od 100 Ig) do wywozu

W  y p r o w a-

celem  wywiezienia za granicę, jakoteż przekazania do kom ory
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2./8.
1891 J li.w .p . 1245 3 becz. 
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12./8.
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280
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do tego 17i/a°/o ta m

przeto waga ryczałtowa 
praw na  ...............................

430.5

2890.5

2 ./8 .
1891

12 ./8 .
1891

11./9.
1891

19./9.
1891

li .  w .p . 1245

1300

1420

1461

3 becz. 
301/3

2 becz. 
314/5

6 becz. 
330/35

2 becs. 
343/4

850

200

700

300

do tego 77'/a°/o tara

X 2 zł. 40 c. =
69 -i. 37 c. zabezpieczenia 

cłowego stają sic wolne

240!)

2050

359

9./8.
1891

19./9.
1891

Zapis

Zapis

3'MO 3 becz. 
310/12 860

4231 2 becz. 
34314

X 4 z ł. =

96 zł. 36 c. zabezpieczenia 
cłowego stają Się wolne

570

1430

bez zwrotu
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d z o n  o

tnem  opakow aniu Stągiew  (rezerwoar) 
Nr. I

oliwa zagraniczna 
(2 zł. 40 c. od 100 kg)

Stągiew (rezerwoar) 
Nr. I I

oliwa krajowa przezna­
czona do obszaru cłotc.

Stągiew  (rezerwoar) 
Nr. I I I

olej kottonowy zagra­
niczny (4 zł. od 100 kg)

W opakow aniu pierw otnein

w głębi kraju celem  w prow adzenia do obszaru  cłowego

O pakowanie
pierw otne

■a
tSJ Ü k l ty

-ao

ty

snatU
’So
O hO

d
d

a

Ö

O hO

'Bnd<Do
faßP

Opakowanie
pierw otne

CÖ
faß
aj

ty

12.17. 
1891

2 becz. 
340/41

io tego 17 ]/ j%  tara

*0 0

19./9.
1891

400

12.19.
1891

2 becz. 
340/41

1 becz 
347 296

295

70

bez zwrotu

do tego l lV ^ /o  tara

470 X 2 zł. 40 c. =

11 zł. 28 c. należytość 
clowa, która ma być 
zapłacona

280

280

49

329 X 4 zł. =

13 zł. 16 c. należytość cłowa, 
która ma być zapłacona
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Wzór E .

Magazyn rachunkowy oleju Nr. 32  

V. Benottego w Tryeście przy via m ova  Nr. 37.

Ceduła opowiednia I r . 6'
tycząca się olejów wstawionych w rachunek, które m ają być przelane do beczki i wysiane za granicę.

|W pierwotnem 
opakowaniu

posyłek

Z e  s t ą g w i  ( r e z e r w o a r u )

Rodzaj i pochodzenie oleju Ê t
6B
O

kg

W naczy­
niach

■a
- a>

V  BN 3nj g O M

03 N
o rt ;
có ^ Ć bD rt

ky

Wywód urzędowy

i F

i i i

IV

i i i

Oliwa krajowa do wywozu. 

Olej kottonowy zagraniczny

Oliwa krajowa (lo wywozu. 

Olej kottonowy zagraniczny

300

170

270

130

470

400

Beczki 
M. H.

343

M. R . 
344

54.5

400

Posyłka obok deklarowana 
dnia 19. września 1891 o godzi­
nie 111/ 2 przed południem tutaj 
przystawiona, zewnętrznie i we­
wnętrznie obejrzana, z  oznajmie­
niem zgodna i stosownie do po- 
zycyi 1461 regestru wywozu 
przewodniego i pozycyi 4231 re­
gestru zapiskowego przekazana  
została do przewozu na c. k. ko­
morę główną w Salzburgu.

C. k. Delegacya komory głównej 
Nr.

Montillo r. w.,
O. s.

Schindler r. w.,
Resp.

Posyłka ta będzie w ciągu 24 godzin przystawiona do c. k. Delegacyi komory głównej N r. celem wy-
ekspedyowania jej w postępowaniu przewodniem do Augsburga.

Tryest, dnia 18. września 1891.
V. Benotti r. w.,

lub: za V. Benottego 
N. N . r. w.
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V.
Przepis tyczący sie utrzymywania na 

okrętach wykazu towarów.

Obowiązek utrzymywania wykazu.

§ I-

Każdy okręt handlowy morski, krajowy lub 
obcy, bez różnicy kategoryi, udający się z portu kra­
jowego do innego portu krajowego lub za granicę, 
obowiązany jest mieć wykaz towarów na nim nała­
dowanych, przez szypra własnoręcznie podmsany,
0 ile w myśl §§. 11. i 12. nie jest od tego obowią­
zku uwolniony.

Jeżeli szyper nie umie pisać, winien położyć 
znak swójej ręki w obecności dwóch świadków wy­
kaz podpisujących, z których jeden podpisuje n a­
zwisko szypra.

§. 2 .

Okręty handlowe morskie, krajowe lub zagra­
niczne, które przybywają z zagranicy i przeznaczone 
są do portu krajowego, tudzież w ogólności wszel­
kie statki, zbliżające się do linii cłowej na odległość 
czterech mil morskich nie zmuszone do tego siłą 
wyższą przypadkowego zdarzenia, powinny również 
być zaopatrzone wykazem towarów.

Okręty, przybywające z państw, w których za­
prowadzone są wykazy odjazdowe, winny w obrębie 
przerzeczonej odległości wykazy te na żądanie poka­
zywać.

Treść wykazu towarowego.

§• 3.

Wykaz towarowy podawać ma oddzielnie 
liczby i znaki pak, skrzyń, bel i wszelkich innych 
opakowań znajdujących się na statku, tudzież ilość
1 rodzaj naładowanych towarów jak są wymienione 
w liście lub kontrakcie przewozowym, wreszcie tak 
zwanąpnccotiglią(t. j. towary, które szyper lub załoga 
okrętowa wiezie z sobą w celach obrotu handlowego 
na własny rachunek), prowiant okrętowy i rzeczy 
podróżnych znajdujących się na pokładzie.

Pakunki podróżnych w duchu ustawy cłowej 
nie podają się w wykazie towarowym.

Ilość i rodzaj towarów nie m ają być koniecznie 
podane według skal i warstw Taryty cłowej ; owszem 
wolno ilość i rodzaj wymieniać według tych miar, 
na które w obrocie handlowym przedmiot pospo­
licie jest sprzedawany.

Co się tyczy towarów podlegających wycieknię­
ciu, t. j.:

a) płynów, jakoto: wina, oleju, miodu, gorzałki, 
syrupu, soków roślinnych itd. ;

b) ostryg i muszli morskich;

c) przedmiotów zamarynowanych w płynach ja ­
koto : mięsa, grzybów, ryb, w wodzie słonej 
lub oleju itp. nie wymaga się żeby rzeczywista 
ilość takich towarów w naczyniach zawarta, 
była dokładnie podana, lecz dostatecznem jest 
podać ilość i znaki naczyń, tudzież co do każ­
dego rodzaju towarów ogólną ich ilość zgodnie 
z cedułami ładunkowemi lub listami przewo- 
zowemi nie strącając ubytku pozostałego przez 
zanik lub wycieknięcie.

Jeżeli oprócz towarów przeznacznych do przy­
wozu lub wywozu znajdują się na pokładzie okrętu 
także takie towary krajowe, które w obrocie krajo­
wym nadbrzeżnym do innej komory są przekazane, 
trzeba je wymienić w wykazie towarowym,

Odpowiedzialność szypra i rekojenistwo 
okrętu i towaru.?

§• 4.

Szyper jest odpowiedzialny za dokładność wy­
kazu towarowego i on ponosi kary za niedokładność 
w §. 13 przepisaną.

Okręt sam i towary, które znajdują się na nim, 
odpowiadają w tych przypadkach za karę, towary 
jednak tylko wtedy, gdy należą do szypra, lub gdy 
właściciel ich miał udzi ił w przekroczeniu lub w spi­
saniu mylnego wykazu towarowego.

Jeżeli towary nie objęte wykazem będą znale­
zione na okręcie w lak małej ilości, że wzięcie ich 
na okręt mogło łatwo ujść powinnej baczności szy 
pra lub jego zastępcy, nie wytacza się przeciw szy­
prowi postępowania z powodu przekroczenia prze­
pisu o wykazach towarowych, o ile towar nie został 
znaleziony wyłącznie w lokalach, które on sam zaj­
muje.

Przepisy powyższe nie naruszają postanowień 
ustawy defraudacyjno-karnej o przemytnictwie i od­
powiedzialności za podwładnych na szyprze cię­
żącej.

(Polmsch.) 38
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Ilość i przedstawianie wykazów towarowych.

§• 5.

Tak po przybyciu jak i przy odjeździe przed­
stawić należy komorze jeden egzeniemplarz wykazu 
towarowego; tylko w porcie tryestyńskim, tak po 
przybyciu jak i przy odjeździe złożyć należy drugi 
egzemplarz u W ładzy zdrowotnej portowej i m or­
skiej.

Wizowanie wykazu towarowego.
§. 6 .

Przy odjeździe przedstawić trzeba wykaz towa­
rowy z cedułami ładunkowemi; W ładza do tego 
według §. 5. powołana porównywa go z cedułami 
ładunkowemi, następnie opatruje wizą i pieczęcią 
urzędową i zamknięty urzędownie zwraca szyprowi,

Ceduły ładunkowe zwraca się szyprowi nieza- 
pieczętowane.

Deklaracy a dodatkowa.

Towarów nie zapisanych w wykazie towaro­
wym nie wolno ładować na okręt.

Gdyby po odebraniu dokumentów odjazdowych 
miano ładować inne towary, szyper sprowadzi­
wszy je na pokład, winien podać do urzędu deklara- 
cyą dodatkową razem z cedułami przewozowemi, 
tyczącemi się nowego ładunku i opieczętowany 
urzędownie wykaz towarowy ponownie przedstawić.

Urząd otwiera wykaz towarowy, dołącza do 
niego deklaracyą dodatkową i postępuje jak to w §. 6 
jest przepisane.

W  porcie tryestyńskim podać należy do W ła­
dzy portowej i zdrowotnej morski0], drugi egzem­
plarz także i tej deklaracyi dodatkowej.

Postępowanie z wykazem towarowym w ra­
zie zawijania do rozmaitych portów.

§• 8.

Jeżeli towary naładowane na okręt krajowy lub 
zagraniczny przeznaczone są do rozmaitych portów 
krajowych, porty te powinny być w wykazie towa­
rów wymienione i w każdym porcie, towary tamże 
wyładowane, powinny być na odwrotnej stronie wy­
kazu zapisane, z wykazem zaś postąpić należy zno­
wu tak, jak to pod względem podawania go jest 
przepisane.

W  ostatnim porcie, do którego okręt w pod- 
dróży takiej zawinie, urząd, któremu został oddany, 
zatrzyma go, a jeżeli szyper zamierza puścić się 
w dalszą drogę za granicę, winien podać nowy wy­
kaz odjazdowy.

Nabieranie ładunków w portach pośrednich 
podlega tym samym przepisom, co ładowanie 
w pierwszym porcie, z którego okręt odpłynął.

Postępowanie z wykazem towarowym, gdy 
nie odpowiada przepisom.

§• 9-
Gdyby W ładza cłowa portu krajowego, do któ­

rego okręt z innego portu krajowego przybywający 
zawija, dostrzegła, że wykaz towarowy nie jest zam ­
knięty nienaruszoną pieczęcią urzędową i nie jest 
opatrzony przepisanem uwierzytelnieniem, ma uznać 
go za nieważny, od szypra odebrać i wytoczyć po­
stępowanie karne.

Za urzędowe opieczętowanie uważa się także 
opieczętowanie funkcyonaryusza straży skarbowej 
jeżeli rewidował okręt w czasie podróży, manifest 
otworzył, przejrzał i napowrót zamknął.

Uwolnienie od utrzymywania wykazu towa­
rowego.

§. 10 .

Od utrzymywania wykazu towarowego uwol­
nione są okręty próżne i wszystkie te okręty h an ­
dlowe morskie, których ładunek skłącła się tylko

1. z przedmiotów uwolnionych od cła lub
2. z takich towarów, które komora ekspedyuje 

rzapomocą dokumentów celniczych do innej ko­
mory, lub

3. z towarów wzmiankowanych pod 1. 1 i 2.

Postanowienia niniejszego przepisu o wyka­
zach towarowych nie stosują się w ogólności do tych 
stalków, które stosownie do §. 10. ustawy z dnia
7. m aja 1879 o zaciąganiu okrętów handlowych do 
regestru (Dz. u. p. Nr. 65) nie należą do kategoryi 
żeglarskiej tych ostatnich, jak np. statki służące wy­
łącznie do przejażdżek dla przyjemności (jachty), do 
ybolostwa, do celów rolniczych lub wyłącznie do 
obrotu wewnętrznego w portach.

Również nie stosują się postanowienia te do 
statków wojennych i do wszystkich innych stalków 
rządowych lub też przez Rząd najętych, jednakże 
zostających pod komendą własnych swoich funkeyo- 
naryuszów, gdy wiozą transporty z polecenia lub na 
rachunek Rządu.

Okręty uwolnione od obowiązku utrzymywania 
wykazu towarowego nie są też obowiązane do wy­
kazywania prowiantu.

§• 11.

W ładza skarbowa może parowce, które odby. 
wają kursy peryodyczne według programu naprzód
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ogłoszonegp, a w nich nie zawijają ani do portów 
zagranicznych, ani do wolnych okręgów, uwalniać 
od obowiązku utrzymywania wykazu towarowego.

O uwolnienie jednak prosić należy w każdym 
z osobna przypadku i takowe może być każdego 
czasu odwołane bez podania powodu, co zawsze ma 
nastąpić, gdy zostanie stwierdzone, że dobrodziej­
stwa tego nadużyto do popełnienia przekroczenia 
defraudacyjnego.

Ulgi dla kursów peryodycznycli.

§• 12.

Wszystkie parowce, które według planu na­
przód ogłoszonego odbywają kursa peryodyczne, 
korzystać mogą z następujących ulg:

Wykaz towarowy nie ma być urzędownie wizo­
wany ani pieczętowany, może być podpisany bądź 
przez szypra, bądź przez przedsiębiorstwo lub jego 
agenta i przedstawiony przy odjeździe.

Jednakże, jeżeli parowiec zawija do portów 
austryackich lub węgierskich, trzeba wygotować wy­
kaz towarowy w dwóch egzemplarzach i w nich 
wszystkie towary przeznaczone do każdego z osobna 
portu austri ackiego lub węgierskiego wymienić od­
dzielnie.

W  każdym porcie, z którego parowiec odpływa^ 
podać należy jeden egzemplarz tego wygotowania, 
zawierający wszystkie towary w tym porcie nałado­
wane, a do tego użyć można albo kopij wszystkich 
wygotowali dla każdego z osobna porlu przeznacze­
nia sporządzonych, albo też wykazu towarowego 
wszystkie te wygotowania obejmującego.

W  każdym z osobna porcie, do którego okręt 
zawija, podać należy wygotowanie dla niego spo­
rządzone.

Postanowienia karne.

§• 13.

W ykroczenia przeciwko przepisom o wykazach 
towarowych karane będą według postanowień n a­
stępujących:

1. Jeżeli szyper, który powinien być opatrzony 
wykazem towarowym me jest nim opatrzony, albo, 
jeżeli wykaz nie czyni zadość przepisanym wyma­
ganiom, albo, jeżeli szyper nie chce urzędnikom, 
lub funkcyonaryuszom według ustawy do tego upra­
wnionym pokazać wykazu łub wydać jego kopii, 
albo, jeżeli przepisane zamknięcie wykazu będzie 
naruszone, szyper podlega karze defraudiicyjno- 
porządkowej w kwocie od 2 aż do 200  zł. nieza­
wiśle od kar, które mogą go spotkać za usiłowane 
przemytnictwo.

2. W następujących przypadkach niedokła­
dności w wykazie towarowym uważane będą za 
usiłowane przemytnictwo :

a) jeżeli przedmiot znajdujący się na okręci« zo­
stał całkiem zatajony;

b) jeżeli rodzaj i ilość towarów podano o tyle 
mylnie, że zamiast przedmiotu znajdującego 
się i cłu podlegającego, wymieniono w wykazie 
inny od cła uwolniony, albo zamiast znajdują­
cego się, zakazowi przywozu lub wywozu 
podlegającego, wymieniono przedmiot ograni­
czeniu temu nie podlegający, nakoniec, jeżeli 
zamiast znajdującego się wyższym cłem obcią­
żonego, wymieniono inny, mniejszym cłem 
obciążony i jeżeli w obu przypadkach;

c) jeżeli chodzi o towary podlegające cłu przywo­
zowemu, okręt zmierza do portu w obszarze 
cłowym austryacko-węgierskim, lub spotkany 
będzie w odległości mniej niż cztery mile m or­
skie od linii clowej, jeżeli zaś chodzi o towary 
podlegające cłu wywozowemu, okręt przezna­
czony jest za granicę lub do okręgu wyłączo­
nego.

Mylne podanie ilości towarów nie pociąga 
jednak za sobą kary, jeżeli ilość znajdująca się rze­
czywiście przewyższa podaną o mniej jak 10 od sta.

Niniejsze postanowienia wyjątkowe nie sto­
sują się jednak wtedy, gdy chodzi o przedmioty, od 
których clo opłaca się podług iloąw sztuk.

Gdy jednak okręt płynie z portu obszaru cłó- 
wego austryacko-węgierskiego do wolnego okręgu 
lub do portu zagranicznego, towary na nim znale­
zione a wykazem towarowym nie objęte, jeżeli nie 
należą do kategoryi przedmiotów monopolu i przed­
miotów podlegających cłu wywozowemu, lub takich, 
których wywóz jest zakazany, me będą przez samo 
ich niezapisanie powodem do ukarania, lecz tylko 
m ają być dodatkowo zapisane, bądź w nowym bądź 
w gotowym już wykazie towarowym.

Atoli w takim razie, gdy okręt, do któregokol­
wiek portu przeznaczony, zbliży się do lin:; cłowej 
na odległość w §. 2 wzmiankowaną, towary nie wy­
mienione w przepisanym wykazie, lub żadnym wy­
kazem me zasłonięte, uważane być mają za przed­
miot usdowanego przekroczenia defraudacyjnego, 
które ukarane być m a jak przemytnictwo.

3. Za niedokładność w deklaracyi poczytane 
być ma, gdy deklarowany jest przedmiot, którego 
niem a, gdy ilość deklarowana jest większa od rze­
czywistej, lub gdy od towarów deklarowanych przy­
pada większa opłata niż od tych, które się rzeczy­
wiście znajdują.

3 8 *
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Jeżeli zaś z okoliczności wynika, że strona 
miała zamiar usiłować defraudacyą lub obejść prze­
pisy kontroli i nie może usprawiedliwić dostatecznie 
niedokładności, przypadki takie uważać należy za 
ciężkie przekroczenia defraudacyjne. Za niedokła­
dność uważać także należy wszelkie mylne podanie 
co do pak i naczyń, chociażby ogólna ilość deklaro­
wana zgadzała się z rzeczywistą.

Także wtedy, gdy zachodzi niedokładność 
w deklaracyi towarowej, nie karze się, z ogranicze­
niami powyżej (punkt 2, ustęp przedostatni) wzmian- 
kowanemi, jeżeli okręt udaje się z portu obszaru 
cłowego ąustryacko-węgierskiego za granicę, albo 
do wolnego obszaru i tylko prostuje się z urzędu 
wykaz towarowy.

4. Co do wszystkich przekroczeń w paragrafie 
niniejszym wzmiankowanych śledztwo i ukaranie 
odbywa się według postanowień tyczących się prze­
kroczeń defraudacyjnych a mianowicie :

a) jeżeli okręt wypłynął lub miał wypłynąć z portu 
obszaru cłowego austryacko-węgierskiego, w e­
dług postanowień defraudacyjno-karnych, w tem 
miejscu portowem obowiązujących;

b) jeżeli okręt wypłynął lub miał wypłynąć z wol­
nego okręgu tryestyńskiego, lub rjekskiego, 
stosują się postanowienia defraudacyino - karne 
tego miejsca w obszarze cłowym leżącego, do 
którego ładunek lub większa część onegoż jest 
przeznaczona, jeżeli zaś tem  miejscem prze­
znaczenia jest inny wolny okrąg, lub kraj zagra­
niczny, postanowienia defraudaoyjno-karne obo­
wiązujące w miejscu odpłynięcia, a według 
okoliczności w obszarze zarządu cłowego naj­
bliższym tego portu, z którego okręt odpływa.

Jeżeli okręt, przybywając z zagranicy, przezna­
czony jest do portu leżącego w obszarze cłowym 
austryacko-węgierskim, albo gdy okręt, przezna­
czony do jakiegokolwiek portu, zbliży się na cztery 
mile morskie (§. 2) do linii cłowej austryacko-w ę­
gierskiej, stosować należy przepisy rlefraudacyjno- 
karne obowiązujące w porcie przeznaczenia, awzglę- 
dnie w obszarze, do którego się okręt na rzeczoną 
odległość przybliżył.

Jeżeli zaś okręt z zagranicy przybywający, 
przeznaczony jest do jednego z dwóch wolnych 
okręgów tryestyńskiego i rjekskiego, stosować n a­
leży postanowienia delfaudajyjno-karne obowiązu­
jące w obszarze zarządu cłowego ów wolny okrąg 
otaczającym.

§. 14.

Postanowienia powyższe nabywają mófty obo­
wiązującej od dnia 1. lipca 1891.

Od tego dnia tracą moc swoją wszelkie prze­
pisy obowiązuzujące, które tyczą się przedmiotów 
niniejszemi postanowieniami uregulowanych.

YI.
Ułatwienia obrotowe dla okrętów, które 
między dwoma blisko siebie levącemi por­
tami morza adryatyckiego odbywaja kursa 

regularne peryodyczne.

§- i-

Parowce krajowe, które na podstawie ogłoszo­
nych poprzednio porządków jazdy, według uznania 
zarządu skarbowego zarzutowi nie podlegających, 
odbywają w godzinach dziennych kursa regularne 
peryodyczne celem przewozu osób i towarów m ię­
dzy portami krajowemi, to jest austryackiemi lub 
węgierskiemi, a mianowicie:

między Tryestem a Poljem, Tryestem- Gradem- 
Aąuileją, tudzież na przestrzeni między Rjeką a Ker- 
kiem, Rjeką i Poljem , między R jeką-Senią a Pa- 
gierft, mogą począwszy od dnia 1. lipca 1891 ko­
rzystać z następujących ułatwień w obrocie.

Mają prawo zawijać do portów krajowych w icn 
zatwierdzonym porządku jazdy wzmiankowanych; 
nie są obowiązane przy oddaleniu się lub za przy­
byciem podawać do komor wykazy towarów znajdu­
jących się na pokładzie i mogą w tycli portach bez 
przeszkody brać lub wysadzać na ląd ładunki. P a­
kunki podróżne i wszelkie inne rzeczy osób, temi 
okrętami przewożonych, nie poddają się zwyczajnie 
rewizyi celniczej, gdy osoby te statek opuszczają 
i ilość prowiantu znajdującego się na pokładzie nie 
podlega żadnemu ograniczeniu celniczemu.

5- 2.

Ułatwienia te służą statkom pod następują- 
oemi warunkam i:

a) Okrętom używającym tych ułatwień wzbro­
nione jest podczas podróży wszelkie zbliżanie 
się do terytoryum zagranicznego lub wolnego 
okręgu, jakoteż na morzu odbieranie towarów 
ze statków lub wydawanie ich statkom jakie­
gokolwiek rodzaju; to ostatnie jednak posta­
nowienie nie stosuje się do czółen, które 
w portach pośredniczą przy ładowaniu i wyła­
dowywaniu.
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b) Ładunek okrętowy składać się może tylko 
z towarów krajowych lub z takich zagranicz­
nych, które jakimś dokumentem celni czym są 
zasłonięte.

c) Okręt może być w ciągu całej podróży konwo­
jowany przez strażnika skarbowego. W  przy­
padku tym przedsiębiorstwo żeglugi obowią­
zane jest dać temu konwojującemu strażni­
kowi na czas podróży odpowiednie bezpłatne 
pomieszczenie, zwrócić koszta podróży tegoż 
i żywić go jak podoficerów okrętowych po 
cenie zniżonej.

§• 3.

Strażnicy skarbowi i cłowi mają prawo wcho­
dzić każdego czasu na te okręty i rewidować ich 
ładunek.

§• 4.

Zezwolenie na wzmiankowane ulgi, o które 
prosić m a interesowane przedsiębiorstwo okrętowe, 
zastrzeżone je st c. k- m inisterstwu skarbu i może 
być bez podania powodu każdego czasu odwołane 
a w razie nadużycia uznane być ma natychmiast 
za unieważnione.

§. 5.

Odpowiedzialność za wszelkie przekroczenie de- 
frainłacyjne i za wszftlkie nadużycie cięży na szyprze 
a względnie na przedsiębiorstwie, któremu tenże 
służy.

V I I .

Postanowienia tyczące sie nabywania bez 
opłaty cia korzeni do wyrobu eterycznych 
olejków i esencyj, migdałów do wyrobu 
olejku migdałowego, tudzież gąbek łazieb- 
nych i końskich w stanie naturalnym do 

obrobienia.

W  wykonaniu postanowień Taryfy cłowej 
z dnia 25. m aja 1882 (Dz. u. p. Nr. 47) i z dnia 
21. m aja 1887 (Dz. u. p. Nr. 52) zmienionej ustawą 
z dnia 23. czerwca 1891 (Dz. u. p. Nr. 76), wy­
dają się następujące przepisy :

1 Korzenie do wyrobu eterycznych olejków 
i esencyj, migdały num eru t, 14 a  do wyrobu 
olejku migdałowego, tudzież gąbki łaziebne i końskie 
w stanie naturalnym bez obrobienia do użytku nie

zdatne, do obronienia sprowadzone, mogą być 
ekspedyowane do wprowadzenia z uwolnieniem od 
cła, z zachowaniem postanowień następujących:

a) Korzenie takie*jakoteż rzeczone gąbki łaziebne 
i końskie powinny być wprowadzone morzem; 
migdały num eru t. 14 a  mogą być wprowa­
dzone także przez granicę lądow ą.^d

b) wszystkie te przedmioty przywozić można bez 
opłaty cła tylko dla tych przedsiębiorców, 
którzy na podstawie urzędowych pozwoleń 
właściwych W ładz skarbowych są do ich spro­
wadzania upoważnieni;

c) pozwolenia urzędowe, tyczące się sprowadza­
nia bez opłaty cła korzeni do wyrobu eterycz­
nych olejków i esencyj, tudzież surowych 
gąbek łaziebnych i końskich do obrobienia, 
dawane będą tylko takim przemysłowcom, 
których zakłady leżą w części obszaru cło­
wego austryacko - węgierskiego należącej do 
królestw i krajów w radzie państwa reprezen­
towanych; pozwolenia urzędowe do migdałów 
Nr. t. 14 a dawane być mogą tylko tym prze­
mysłowcom, których zakłady leżą w okręgu 
dawnego portu wolnego tryestyńskiego.

2. Do tych uprzywilejowanych pod względem 
cłowym przedmiotów należą:

a) Wszelkie korzenie klasy taryfowej II»,*,,

b) Migdały m um eru t, 14 a;

c) Gąbki łaziebne i końskie w stanie naturalnym , 
bez obrobienia do użytku nie zdatne.

Za oznaki do rozpoznania takich gąbek suro­
wych służą narośle wapniste i krzemieniste,kamyczki, 
musselki itp. znajdując* się zwłaszcza w tych 
miejscach, w których gąbka przyrośnięta była do 
dna morskiego, tkwią mocno w tkance gąbki i dają 
się namacać, gdy się gąbkę ręką ściska.

W  przypadkaeh wątpliwych, jeżeli o istpjeniu 
takich stałych części składowych nie można prze­
konać się gdy gąbka jest sucha, zamoczyć ją  należy 
w wodzie i kilka razy wycisnąć, przez co zmięknie a 
wtedy obecność rzeczonych cząstek stałych można 
łatwo stwierdzić.

Oczyszczanie gąbek z masy galaretowatej przez 
płókanie i ściskanie ich zaraz po wydobyciu 
z m orza, tudzież obrzynanie gąbek surowych 
z grubszego przy korzeniu, t. j. w miejscu przyro­
śnięcia a w końcu prasowanie transportów  gąbek 
zwłaszcza amerykańskich do rozesłania nadchodzą
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eych, nie pozbawia takich gąbek charakteru gąbek | 
surowych, w ustępie poprzedzającym wzmiankowa­
nych, z zastrzeżeniem, żeby oznaki powyżej namie- 
nione w nich się znajdowały.

3. Do dawania przepisanych pozwoleń urzę­
dowych przemysłowcom pod 1. 1 wzmiankowanym 
właściwemi są W ładze skarbowe krajowe, w któ­
rych okręgu administracyjnym leży odnośny zakład.

4. Pozwolenia urzędowe m ogą być dawane 
tylko przemysłowcom odnośnej gałęzi przemysłu 
w przedmiocie dochodów niestałych nieposzlako­
wanym i którzy wyraźnie poddadzą się tak ogólnym 
środkom kontroli tutaj ustanowionym jakoteż szcze­
gólnym, które w każdym z osobna przypadku będą 
przepisywane.

5. Przemysłowcy, którzy chcą uzyskać takie 
pozwolenie, winni podać prośbę za pośrednictwem 
izby handlowej tego okręgu, w którym znajduje się 
ich zakład.

W prośbie podać należy miejsce i rozmiar 
przedsiębiorstwa przemysłowego, potrzebną na rok 
ilość w przybliżeniu oznaczoną, źródło zagraniczne 
nabywania i komorę, na której postępowanie przy­
wozowe ma się odbywać.

Izby handlowe m ają zbadać te prośby pod 
względem prawdziwości szczegółów w nich poda­
nych i przesłać z opinią swoją do Władzy skarbo­
wej pierwszej instancyi, która przepisaną drogą 
służbową przedstawia akta z raportem  Władzy 
skarbowej krajowej.

6. Pozwolenie opiewa na ilość oznaczoną i 
daje się je na przeciąg lat dwóch, według dołączo­
nego wzoru.

Pozwolenie może być w każdej chwili odwo­
łane i w razie stwierdzonego nadużycia będzie od­
bierane natychmiast, niezawiśle od następstw  postę­
powania defraudaeyjno-karnego.

W  szczególności odstępowanie przedmiotów 
uprzywilejowanych innym osobom, jakoteż używanie 
ich bez poprzedniego oznajmienia w urzędzie i do­
płaty dla uzupełnienia podatku, do innych celów 
zamiast do oznajmionego postępowania przemysło­
wego, będzie dawało powod do odebrania pozwo­
lenia.

Pozwolenie odbiera W ładza skarbowa krajowa 
i stronie wolno tak w tym razie, jak i wtedy, gdyby 
pozwolenia w ogóle odmówiono, odwołać się do 
m inisterstwa skarbu.

Go pół roku uwiadamiać należy ministerstwo 
skarbu o udzielonych pozwoleniach, jakoteż o spo­
strzeżeniach przy tem poczynionych.

Komorze, której ekspedyowanie tych przed­
miotów do przywozu jest poruczone, przesłać należy 
odpis pozwolenia urzędowego.

7. Dopóki przemysłowcy, którym takie pozwo­
lenia dano, będą z nich korzystnli, przedsiębiorstwa 
ich zostawać mają pod dozorcem urzędu skarkowego.

Przemysłowcy obowiązani są utrzymywać 
osobną książkę do zapisywania przedmiotów na pod­
stawce tego pozwolenia nabywanych i zużywanych.

Organom skarbowym dozwalać należy prze­
glądania tych książek, tudzież nadzorowania i kontro­
lowania użycia przedmiotów za opłatą cła zniżo­
nego nabytych.

W  tym celu winni oni mianowicie przy nadzo­
rowaniu uprzywilejowanego nabywania korzeni do 
wyrobu eterycznych olejków i esencyj, tudzież migda­
łów num. tar. 14 a do wyrobu olejku migdałowego 
baczyć na to, żeby wyrób tych olejków i esencyj 
odpowiadał stosunkowi produkcyi, który dla przed­
siębiorstwa przemysłowego ustanowiony został 
urzędownie, gdy się uprzywilejowane nabywanie 
płodów surowych rozpoczęło.

8. Posyłki, na podstawie tego pozwolenia z za­
granicy sprow adzane, winien urząd do wchodu 
ckspedyujący, aż do wyczerpania ilości w pozwole­
niu wyrażonej, za stwierdzeniem rzeczywistej wagi 
czystej, bez dalszego zabezpieczenia przekazywać 
na karcie tytułowej ceduły deklaracyjnej do siedziby 
przedsiębiorstwa a to pod zamknięciem urzędowem 
lub konwojem urzędowym — i m a uwiadamiać o 
tem strażnika skarbowego przeznaczonego do nad­
zorowania przedsiębiorstwa.

W  drodze od komory ekspedyującej do wchodu 
aż do siedziby przedsiębiorstwa zachowywać należy 
przepisy, tyczące się przewozu towarów wchodowych 
nieoclonych.

Przybycie każdej posyłki takiej do przedsię­
biorstwa potwierdzić ma strażnik skarbowy po­
średniczący, a to z odwołaniem się do pozycyi, pod 
którą posyłka została w regestrze zapisana (1. 7), na 
cedule deklaracyjnej i na karcie uwiadamiającej i 
tę ostatnią posłać urzędowi ekspedyującemu do 
wchodu, który karlę uwiadamiającą dołącza do 
właściwej pozycyi regestru przychodów.

9. Dalszą kontrolę nad użyciem przedmiotów 
nabywanych za opłatą cla zniżonego wykonywać na­
leży przez niespodziewane co jakiś czas zwiedza­
nie rzeczonych przedsiębiorstw, rewidowanie i prze-
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glądauie regestrów (1. 7^,iw których każda nabyta 
lub zużyta pozycya powinna być niezwłocznie po­
dług wagi zapisana.

Oprócz tego w przedsiębiorstwach przemysło­
wych, wyrabiających eteryczne olejki i esencye z ko­
rzeni za zniżoną opłatą nabywanych, niszczone być 
m ają urzędowniH w obecności urzędnika celnego 
pozostałości, których ilość oceniana być ma podług 
stosunku wydajności (1. 7).

Pozostałe czynności urzędowe wykonywać ma 
urzędnik straży skarbowej lub cłowy, a gdy ich

zajdzie przeszkoda, respicyent straży skarbowej 
z drugim funkcyonaryuszem straży skarbowej.

Gąbki surowe obrabiane być mogą także poza 
obrębem zamkniętych zakładów.

Gdyby jednak tak się działo, przedsiębiorca 
obowiązany je st oznajmić tę okoliczność wyraźnie, 
a gąbki takie nabywać ma zawsze sam przedsię­
biorca i on też winien utrzymywać książki.

10. Koszta kontroli urzędowej ponosić ma 
przedsiębiorca.

Na podstawie uwagi do

Pozwolenie  urzędowe.
klasy

Taryfy cłowej pozwala się niniejsze!*!
numeru

fabrykantowi SL'N. w N. wprowadzić z zagranicy bez opłaty cła w ciągu jednego roku, to jest aż do

przerobienia
kilogramów . . . do

użycia
■ w utrzymywanej przezeń fabryce

Posyłki ekspedyować będzie komora główna w .........................................................

Pozwolenie niniejsze jest ważne aż d o ....................................................... 189 .

G. k. Dyrekcya skarbowa krajowa.

. d n i a .................................................... 189

N. N.

VIII.
Zmiany w urzędowym abecadłowym spisie 
towarów Taryfy cłowej, jakoteż w statysty­

cznym spisie towarów przywozowych.

A.  Zmiany w urzędowym abecadłowym spi­
sie towarów Taryfy cłowej.

1. Pod wyrazem „ O d p a d k i“ , w ostatnim u- 
stępie, po słowie „w orki“ przydać należy „ko­
rzen ie“ .

2. Dotychczasową osnowę wyrazu „G ą b k i 
ł a z i e b n e “ z wyjątkiem uwagi do niego należącej, 
trzeba wykreślić i położyć natom iast następującą:

„ G ą b k i ła z ie b n e  i k o ń s k ie “ w stanie n a­
turalnym, nie obrobione, nie myte; gąbki końskie 
myte, dalszemu obrobieniu poddane, jednak nie bie­
lone   59 a 1 5 .—
inne g ą b k i ..................................... 59 b 6 0 .—

Uwaga 1. Gąbki łaziebne i końskie, w stanie
naturalnym, bez obrobienia do użytku nie zdatne, 
w celu obrobienia nabywane, na mocy pozwolenia, 
według uwagi do num eru taryfowego 59 a, wpro­
wadzane morzem, bez opłaty.

Ob. także rozporządzenie z dnia 2:3. czerwca 
1891 (Dz. u. p. Nr. 78, Dz. rozp. Nr. 19).

Uwaga 2. Co się tyczy cech do rozróżnienia 
gąbek łaziebnych i końskich w stanie naturalnym 
nie obrobionych, nie mytych, ob. rozporządzenie 
z dnia 23. czerwca 1891 (Dz. u. p. Nr. 78,
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Dz. rozp. Nr. 19 sub VII, 1. 2). Gąbki końskie do 
num eru taryfowego 59 a należące, myte, dalszemu 
obrobieniu poddane, jednakże nie bielone, są to po 
większej części kawałki z wielkiemi otworami i 
nieco ciemniej zabarwione, grubszej budowy, z ka­
myczków, narośli itp., które w nich wprzód tkwiły 
całkiem lub po części uwolnione i przez przykroje­
nie formę bardziej jednostajną mające. Różnią się 
one od gąbek końskich, bielonych do num eru tary­
fowego 59 b należących, które są barwy jaśniejszej, 
brunatno żółtej, ciemno brunatną barw ą swojej tka­
niny, a po większej części także rdzawo brunatnem i 
plamami przy korzenie.

*

W  przypadkach wątpliwych przekonać się na­
leży drogą chemicznego badania, czy gąbki końskie 
były zapomocą kwasów Lielone.

Osnowa dotychczasowej uwagi do wyrazu 
„Gąbki łaziebne“ pozostaje jako uwaga 3.

3. Pod wyrazem „olej z orzechów ziemnych“ 
przydać należy następujący drugi ustęp :

— podobnież uczyniony pod kon­
trolą urzędową całkiem niezdatnym 
na pokarm dla ludzi, gdy jest ekspe- 
dyowany przez komory główne osobne, 
upoważnione do zakażania oliwy . . 72 — .80

TJwaga

Nadto w istniejącej Uwadze do tego wyrazu 
dodać należy: „i Uwaga 5 pod olej“ .

4. Pod wyrazem „ k o r z e n ie “ przydać należy 
przed ustępem  2:

„Korzenie do wyrobu eterycznych olejków i 
esencyj“ ekspedyowane będą według Uwagi 2 do 
klasy II na podstawie pozwoleń, w razie wprow a­
dzenia morzem, bez opłaty cła.

Ob. Rozporządzenie z dnia 23. czerwca 1891 
(Dz. u. p. Nr. 78, Dz. rozp. Nr. 19).

5. Pod wyrazem „ s u ro g a ty  k o r z e n i “ przy­
dać należy uwagę:

Ob. także rozporządzenie z dnia 2|B. czerwca 
1891 (Dz. u. p. N. 78, Dz. rozp. Nr. 19 ).“

6. Pod wyrazem „Mi g d a ły “ przydać należy po 
pierwszym ustępie następującą uwagę:

„U w aga . Migdały do wyrobu olejku migdało­
wego w byłych okręgach wolnych portów tryestyń- 
skiego i rjekskiego ekspedyowane będę według 
Uwagi do Numeru taryfowego 14 a na podstawie 
pozwoleń, pod warunkam i i kontrolam i rozporzą­
dzeniem z dnia 23. czerwca 1891 (Dz. u. p. Nr. 78, 
Dz. rozp. Nr. 19) przepisanemi, bez poboru c ła .“

7. W  Uwadze 5 pod wyrazem „ o le j“, po sło­
wie „oliwy“ przydać należy: „i oleje z orzechów 
ziemnych“ .

Nadto wykreślić należy Uwagę po 2 ustępie 
tego wyrazu (olej palmowy itd).

8. W Uwadze przy końcu wyrazu „ ło je “ wy­
kreślić należy wyrazy „tudzież Uwagę do Nr. 7 0 “.

9. Uwagę pod wyrazem „łój virolowy“ na­
leży, wykreślić.

10. Na miejsce pierwszego ustępu wyrazu 
„ r z e p a k  o le jn y “ położyć należy:

— rzepak i rzepik, nasienie
maku ....................................................  33  1. —

— nasienie gorycznika, nasienie 
rzodkwi, nasienie lnicy czyli lnianki, 
nasienie bawełny (kotonowe), nasie­
nie sezamu, nasiénie słonecznika, bu- 
kiew, orzechy ziemne, ziarnka kroto­
nowe (grama tiglii), nasienie rączmka, 
jagody wawrzynowe itd ...........................  33

Uwaga

Nadto w kolumnie stopa cła wykreślić należy 
dotychczasową opłaię 1 .— a natom iast wpisać : „bez 
opłaty“ obok wyrazów: b u k ie w , z ia r n k a  k r o to ­
n o w e , o r z e c h y  z ie m n e ,  z i a r n k a  g r a n a t i l -  
lo w e ,  j a g o d y  w a w rz y n o w e , z i a r n k a  p r z e ­
c z y s z c z a ją c e ,  n a s ie n i e  r ą c z n ik a ,  n a s ie n i e  
s e z a m u  i s ło n e c z n ik a .

11. Pod wyrazem : „ R o ś lin y  i c z ę ś c i  ro ­
ś l i n “ przydać należy na końcu:

„Uwaga 5. Rośliny i części roślin, suszone lub 
rozdrobnione, ekspedyować należy wrazie przywozu 
morzem, według Uwagi do Nr. 37  bez opłaty. Ulga 
ta  me rozciąga się jednak na zabarwione przedmioty 
tego Num eru Taryfy.“

Nadto przy końcu następujących wyrazów lub 
przy końcu wyszczególnionych ustępów tych wyra­
zów przydać należy: „Ob. także Uwagę pod Nr. 37 
i Uwagę S‘ pod Rośliny i częici roślm “ .

Wyrazy te są :

Orzechy machoniowe, Sgtrieus, wodorosty, 
orzschy behenowc, jagody (oddział 1. ustęp 2), 
liście (ustęp 7), kwiaty (naturalne, uStęp 8), bób 
(ustęp ostatni), boletus, eefvinm, bovist, wronie 
oko, ziarna kalabarowe, mech karaglienowy, Carobbe 
del leyno di (r/uda, (Jasśifi (ustęp 2), coloquinte, 
wióry drzewa cyprysowego, dolichos(Fasel), ziarnka 

'rybie, porosły (ustęp 2), grzyb bzowy, (luminóT, gei- 
’norog, skórki z jabłek granatowych (ustęp 2), trawa 
(ustęp 4), drzewo gujaka (ustęp 2), zielniki, lyco- 
pod ium , elaohomyces, mączka drzewna (ustęp 1),
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ziarna św. Ignacego, prosz( k na owady, mech ir­
landzki, mech islandzki, chleb św. jański, rybia 
trutka, erytryna (ustęp 1), cladonia, kusso, wro­
nie oko, zioła (ustęp 2 i 3), huba, laminaria 
digitata, ostróżka polna, wsze nasienie, lignum 
sanctum, lufa, orzechy malackie, grzyb maltański, 
malwy (ustęp 2), wodorosty morskie, szkarłupnie, 
koper morski, proso morskie, ślimaki morskie, 
cebula m orska, drzewo moluckie, mech (ustęp 
2 i 3), sporysz, liście mirtowe, kora goździ­
kowa, orzechy (ustęp 2), paczula,,c bób pucheri, 
p;ngwahar jambi, płyty (ustęp 28), kwiat pom arań­
czowy, drzewo quassia, quillaja, kory (ustęp 3), 
kassya trzcinowa, kwiat różany (ustęp 1), 
nas.enie sabadilli, salep, drzewo sandałowe 
(ustęp 1), drzewo sasąfras, grzyby (ustęp 1), sebe- 
sty, wodorosty, jagody wilczego łyka, jagody 
mydlnika, korzenie mydlnika, ziarnka ostróżki 
polnej, kora styraksowa, lukrecya, tam aryn­
dy, miazga tamaryndowa, tangi, orzechy grzy­
bienia, herbata, (ustęp 1), bób tonkowy, proszek 
bydlęcy (ustęp 1), żagiew, mech morski, korzonki 
(ustęp przedostatni), perły zębowe (ustęp 1), cyna­
mon (ustęp 1).

12. Przy końcu następujących wyrazów lub 
przy końcu wyszczególnionych ustępów tych w yra­
zów przydać należy: Ob. także Uwagę podN r. 118’“

Wyrazy te są:

Guma mahoniowa, akarojdowa żywica, aero- 
mel, aloes, żywica alonichowa, żywica ambia, gu­
ma amoniakowa, żywica angola, żywica animowa, 
guma arabska, asan t, balsamy, naturalne, guma 
bassorska, bdellium, żywica benzoesowa, oskoła, 
kamfora, balsam  kopajwy, żywica kopalowa, żywica 
damarowa, krew smocza, elemi, żywica bluszczowa, 
żywica euphorbium, klej mięsny, animowa 
żywica, guma galban, guma gedda, żywica gujaka, 
żywice gumowe (ustęp ostatni), arabska guma, 
gedda guma, gumigutta, gumilak, guma resinae 
Hederae, guma senegalska, kamala, żywica kauri, 
guma wiśniowa, lak ziarnkowy, lak ciastowy, guma 
kutera, labdanum, guma laaan, malathran, manna, 
guma mastyksowa, guma czułkowa, części mumij, 
żywica galbanowa, mirry, żywica akaroidowa, ży­
wica oliwna, olibanum, opoponax, soki roślinne 
(ustęp 1), proszek do wyskrobywania, guma sapa- 
geńska, sandarak, sarkokolla, skamonia, szellak, gu­
m a senegalska, guma sennar, syamgutta, styraks, 
guma tor, guma tragantowa, tragantyn, guma tur- 
ska, guma jałowcowa, piżmowiec, kadzidło.

l i .  Z m ia n y  w s ta ty s ty c z n y m  s p M e  to w a ió w  
p rz y w o z o w y c h .

1. Pod Numerami 5 aż do 15 włącznie staty­
stycznego spisu towarów przywozowych przydać 
należy nowy poddział: „Do wyrobu eterycznych
olejków i esencyj na podstawie pozwolenia w razie 
przywozu m orzem “ ..........................

2. Pod Numerem 24 przydać 
należy nowy poddział: „Do wyrobu 
olejku migdałowego w byłych okię- 
gach wolnych portów tryestyńskiego 
i rjekskiego na podstawie pozwolenia

3. Pod Numerami 83 i 80 
w kolumnie stopa cła zam iast 1 zł. 
położyć n a l e ż y .....................................

4. Pod Numerami 108, 109 i 
110 przydać należy nowy poddział:
„morzem, z wyjątkiem barw ionego“

5. Osnowę num eru 153 należy 
wykreślić i natomiast położyć now ą:

„153 a Gąbki łazicbne i końskie 
w stanie natmalnym, nie obrobione, 
nie m yte; gąbki końskie myte, pod­
dane dalszemu obrobieniu, nie bie­
lone ......................................................... 1 5 .— 59 a.

1 Ä 5  Gąbki łaziebne i końskie w sta­
nie naturalnym, do obrobienia, na 
podstawie pozwolenia w razie przy­
wozu morzem ..........................................b. opłaty 59« .

Uwaga,

1 53c  inne g ą b k i  GO.— 5 9 5 “.

6. Pod Numerami 1S6. 18:7 i 
188 wykreślić należy poddział „m o­
rzem — 5 0 ,“

7. Po Numerze 196, który teraz 
opiewać m a 1 9 6 «  przydać należy:

„196 b Olej z orzechów ziemnych
zakażony“ ..................................  — .80.

8. Pod Numerami 37'B aż do 
380 włącznie, przydać należy nowy
poddział: „m orzem “ ...........................  bez opłaty.

Przepisy podane pod I— VIII nabywają mocy
obowiązującej od dnia 1. lipca 1891.

B a e q u e h e in  r. w. S te in h a c h  r. w.

bez opłaty.

bez opłaty.

bez opłaty.

baz opłaty.

(Polnisch.) 39
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ÎO.

Ustawa z dnia 23. czerwca 1891,
o zaprowadzeniu akcyzy rządowej (podatku kon- 

sumcyjnego) w Tryeście i jego okręgu.

Za zgodą obu Izb Rady państwa postanawiam 
co następuje:

§■ 1-

Postanow ienia ustawowe, tyczące się podatków 
akcyzowych (konsumcyjnych) powszechnych od pły­
nów wyskokowycli, pędzonych, od cukru i oleju ko- 
palinnego rozciągają się na obszar dotychczasowego 
okręgu wyłączonego tryeslyńskiego. a postanowienia 
tyczące się powszechnego podatku akcyzowego od 
piwa na cały okrąg Tryestu.

Do okręgu miasta Tryestu. który w usta­
wie z roku 1829 o podatku akcyzowym 
uznany został celem poboru akcyzy za zamknięty, 
wcielają się :

1. Rojano, Scorcola, Chindino, Ithiaibola su­
periore. S. Maria Maddalena superiore i Servola.

2. Te części gmin katastralnych: tiretla, 
Opczyna, Gologna, Guardiclla, Padrig, Rongera, 
liozzol i S. Maria Maddalena inferiore, które zajmie 
linia obwodowa akcyzy drogą rozporządzenia usta­
nowiona. Szlak tej linii nie może przecinać budyn­
ków, dziedzińców i ogrodów trwałem ogrodzeniem 
obwiedzionych.

W  obszarze akcyzowym w myśl §. 2 zamknię­
tym, podatek od przedmiotów, w dołączonej laryłie. 
której wszystkie postanowienia stanowią istotną część 
składową ustawy niniejszej, wymienionych, opłacać 
należy podług stóp tejże taryfy, przy wprowa­
dzeniu, a według okoliczności przy fabrykacyi lub 
rzezi. W  kwoty podatkowe tej taryfy, którą zaprowa­
dza się na miejsce taryfy podatku akcyzowego dla 
m iasta Tryestu z roku 1821) jest już wciągnięty 
istniejący 20piocentow y dodatek nadzwyczajny do 
podatku akcyzowego i do kwoty dodatku do po­
datku od piwa. W  pierwszym roku po wejściu 
w wykonanie ustawy opłacać należy tylko 75 od 
sta. w  drugim 80 od sta. w trzecim 85 od sta. 
w  czwartym DO od sta, w piątym 95 od sta 
kwot taryfowych podatku akcyzowego. Dopiero po 
upływie piątego roku opłacane będą całkowite

kwoty w Taryfie przepisane. Podobnież będzie 
także ze zwrotami. Postanowienia szczegółowe wy­
dać należy drogą rozporządzenia.

§. 4.

W zdłuż linii obwodowej obszaru akcyzowego 
(§. 2). a mianowicie od strony wewnętrznej, ozna­
czy W ładza skarbowa ze względem na stosunki 
miejscowe, obszar kontroli, którego jednak sze­
rokość, mierzona od linii akcyzowej, nie może 
w żadnym punkcie wynosić więcej jak jeden ki­
lometer.

W  obrębie tego obszaru każdy przedmiot o- 
płalny, w taryfie (§. 3) wymieniony, do wewnętrz­
nego obszaru akcyzowego transportowany, powi­
nien być pokryty cedułą akcyzową, i cedułę te 
trzeba organom skarbowym na każde żądanie po­
kazać, albo udowodnić, że przedmiot opłatny, ce­
dułą podatkową nie zasłonięty, został nabyły w o- 
brębie linii akcyzowej.

Organa skarbowe mają prawo rewidować 
każdy transport przechodzący przez taki punkt linii
akcyzowej, przez który nie wolno wprowadzać 
przedmiotów opłatnych.

Organa skarbowe m ają nadto prawo patro­
lować także na tych częściach linii akcyzowej, gdzie 
niema dróg i ścieżek do powszechnego użytku słu­
żących. Skarb państw a wynagradzać będzie szkodę 
udowodnioną, klomby z tego powodu powstała.

Przedmioty w dołączonej taryfie (§. 3) wy­
mienione, które wtedy, gdy ustawa niniejsza zacznie 
obowiązywać, będą się znajdowały w obszarze akcy­
zowym na mocy §. 2 zamkniętym, podlegają opo­
datkowaniu, a mianowicie wino w wymiarze, o 
który kwoty podatkowe taryfy (§. 3) przewyższają 
dwie trzecie części wziętych już na przepis lub 
opłaconych kwot teraźniejszego podatku gminnego, 
inne przedmioty według kwot podatkowych taryfy.

I wolnionc są od lego opodatkowania:

1. Zapasy piwa i bydła pozycyj taryfowych 
4, 5 i fi, które są już obciążone islniejącemi 
obecnie podatkami gminnemi.

2. Mięso świeże, wymienione w pozycyach ta ­
ryfowych 7 lit. u i b.

3. Wino aż do jedneguo hektolitra u każdego 
przemysłowca i u każdego innego rządcy gospo­
darstwa domowego.
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4. Zapasy przedmiotów pozycyj taryfowych 
2, 7, lit. c i d  8, 9, 10 i 11, tudzież kiełbasy i kon­
serwy m ięsne (pozycya taryfowa 7, lit. a) u każdego 
przemysłowca i u każdego innego rządcy gospodar­
stwa domowego, o ile, a to co do każdego z osobna 
z tych przedmiotów, podatek akcyzowy w taryfie nie 
przenosi 4 zł.

Każda osoba, która w chwili, gdy ustaw a ni­
niejsza zacznie obowiązywać, posiada lub dla innej 
osoby zachowuje w powyższym zamkniętym obsza­
rze akcyzowym wino w ilości przenoszącej 1 hekto­
litr, albo piwo lub bydło pozycyj taryfowych 4 lit. c, 
5 i 6 lub przenoszący miarę uwolnioną od podatku 
zapas przedmiotów w pozycyach taryfowych 2, 7 
lit. c i d, tudzież 8 aż do 11 włącznie wymienionych 
i kiełbas lub konserw mięsnych (pozycya taryfowa 7, 
lit. a), obowiązana jest w pierwszym dniu wejścia 
ustawy w wykonanie oznajmić piśmiennie organowi 
skarbowemu do tego przeznaczonemu ilość sztuk 
i rodzaj bydła, a względnie zapas innych, powyżej 
wzmiankowanych przedmiotów, jakoteż lokale, 
w których się bydło lub te przedmioty znajdują 
i opłacić podatek dodatkowy od nich przypadający 
po strąceniu części od podatku uwolnionej.

Jeżeli zaś zapas wina pewnej strony, składu 
wolnego nie posiadającej, przenosi 200  hektolitrów, 
wolno jej będzie pod warunkam i i ostrożnościami 
do zabezpieczenia skarbu panstwa potrzebnemi, 
opłacić podatek dodatkowy po strąceniu kwoty od 
1 hektolitra wina przypadającej, tylko od owej czę­
ści tego zapasu, która w przeciągu lat trzech, od 
dnia wèjscia ustawy niniejszej w wykonanie, ani za 
limą akcyzową nie będzie wywieziona, ani dla do­
pełnienia dalszej czynności podatkowej nie będzie 
przeniesiona do wolnego składu wina, znajdującego41 
się w obrębie tej linii, a to podług stwierdzonego 
peryodycznie w ciągu powyższego terminu zmniej­
szania sic tej części zapasu, a względnie podług 
ostatecznej reszty onegoż.

Przepishne oznajmienie piśmienne wolno stro­
nom złożyć u organu skarbowego do tego przezna­
czonego także już w jednym z pierwszych trzech 
dni poprzedzających wejście ustawy w wykonanie.

W  ciągu pierwszych dni trzydziestu od w ej­
ścia ustawy niniejszej w wykonanie, organa skar­
bowe m ają prawo rewidować dla sprawdzenia 
lokale, w których się bydło opłatne lub zapasy 
opłatne znajdują.

Strony zaś ooowiązane są wykazać nabycie lub 
oznajmienie, a względnie opodatkowanie takiego 
bydła lub zapasów przekraczających miarę uwol­
nioną od podatku.

Gdyby całkiem zaniedbano podać oznajmienie 
powyżej przepisane, albo, gdyby co do zwierząt, 
wymienionych pod liczbami 4, 5, 6, 8, 9 i 11 ta ­
ryfy podano mniejszą ilość sztuk, lub ze względu 
na stopę taryfową, gatunek pośledniejszy, albo, 
gdyby co do przedmiotów wymienionych w taryfie 
pod liczbami 1, 2, 3 ^7  lit. c i d, 10, lub co_do 
kiełbas i konserw mięsnych (pozycya taryfowa 7 a) 
uczyniono oznajmienie zapasów o tyle niedokładne, 
iżby kwota podatku dodatkowego według oznaj­
m ienia od tych zapasów przypadająca była mniejsza 
o więcej niż dziesięć od sta, aniżeli się należy od 
rzeczywistego zapasu tych ostatnich przedmiotów, 
natenczas w takich przypadkach, w których nie było 
zamysłu uszczuplenia akcyzy, wymierzyć należy 
karę od 2 aż do 1 00 zł. jak za uchybienie przepi­
som, w innych zaś przypadkach karę przepisaną za 
ciężkie przestępstwo defrąudacyjne.

Również karę za uchybienie przepisom a wzglę­
dnie za ciężkie przestępstwo defraudacyjne wymie­
rzyć należy, jeżeli co do przedmiotów, które mają 
być opodatkowane według ilości sztuk, albo co do 
zapasu innych przedmiotów opłatnych, przekracza­
jącego miarę uwolnioną od oznajmienia, albo wcale 
nie uczyniono zadość obowiązkowi wykazania na­
bycia lub opodatkowania, albo go nie zupełnie do­
pełniono.

Za podstawę do wymiaru kary za ciężkie prze­
stępstwo defraudacyjne zaniedbania lub niedosta 
tecznego wykazania nabycia, lub opodatkowania, 
bierze się kwotę akcyzy przypadającą od sztuk bydła 
a względnie od przedmiotom . co do których wyka­
zania nie dostaje.

§• 6 .

W  tej części okręgu Tryestu, która leży poza 
obrębem linii akcyzowej (§. 2), opłacać należy 
akcyzę od mięsa, tudzież od wina, od moszczu w in­
nego i od moszczu owocowego, według przepisów 
ustawowych obowiązujących pod względem tego po­
datku w innych miejgZEh obszaru państwa nie 
uznanych za zamknięte do poboru akcyzy.

§• 7.

Ustawia niniejsza nabywa mocy obowiązującej 
dnia 1. lipca 1891.

§• 8 .

Wykonanie ustawy niniejszej poruezam Memu 
Ministrowi skarbu.

Rjeka, dnia 23. czerwca 1891.

Franciszek Józef r. w.
Taaffe r. w S tc in h a c l i  r .  w.
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T a r y f a  a k c y z o w a .

N a z w a  p r z e d m i o t u  o p ł a t n e g o

Skala

opodatkowa-

Stopa
taryfowa

zł.

( beczkach . . . . 
a ; Wino w j fldszkach . . . .

b) Zacier winny i moszcz winny
c) W in o g r o n a ...............................

U w a g a  1. Wino sztuczne i półwino wyrobione w obrę­
bie linii akcyzowej podlega opodatkowaniu w myśl ustawy 
z dnia 30. m arca 1882 (Dz. u. p. Nr. 45, 1882).

U w a g a  2. Także wino, wyrobione w obrębie linii akcy­
zowej z winogron zebranych w winnicach w obrębie tej linii 
leżących, podlega opłacie po 4 zł. od hektolitra a moszcz 
winny przeznaczony bezpośrednio na spożycie, po 3 zł. od 
hektolitra. Od tego wina lub moszczu, jeżeli się go wywozi 
za iinią akcyzową, nie opłaca się podatku. Opodatkowanie 
to uregulowane będzie drogą rozporządzenia o ile możności 
ze względem na stosunki winogrodników.

U w a g a  3. Osobom, które w obrębie linij akcyzowych 
trudnią się handlem  winnym w większym rozmiarze, 
dozwalane będzie utrzymywanie składów wolnych wina pod 
warunkami i ostrożnościami dla zabezpieczenia skarbu pań­
stwa potrzebnemi.

Moszcz owocowy

Piwo przy wprowadzeniu do obszaru a< k y z o w e g o .....................

U w a g a  Od piwa wyrobionego w obszarze akcyzowym 
opłacać należy akcyzę powszechną według przepisów szcze­
gólnych w tej mierze istniejących, a nadto jako dodatek do 
podatku od piwa 95 c. od hektolitra brzeczki.

Przy wywozie piwa wyrobionego na obszarze akcyzowym, 
jeżeli posytka zawiera najmniej hektolitra, zwraca się ten 
dodatek w kwocie 1 zł. od hektolitra piwa. Od piwa wywo­
żonego we flaszkach zwraca się dodatek bez względu na po­
chodzenie, gdy posyłka zawiera 4/ 2 hektolitra i więcej, także 
gdy posyłka składa się z kilku pak, których jednak oddawcą 
powinna być ta sama osoba.

hektolitr

100 kilogr.

1 hektolitr

1 hektolitr

50
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N , p r z e d m i o t u  o p ł a t n e g o

Skala

opodatkowa-

Stopa
taryfowa

zł. c.

a) Rogaeizna nad 400  kilogramów wagi ż y w e j .....................

b) Rogaeizna aż do 400  kilogramów wagi żywej . . . .

c) Rogaeizna aż do 120 kilogramów wagi żywej lub 100 kilo 
gramów po zabiciu (l. j. cielęta ze skórą) . . . . . .

1 sztuka

U w a g a .  Od rogacizny żywej a) i b) opłacać należy po 
datek nie przy wprowadzeniu, lecz przy zabiciu. Podatek ten 
uregulowany będzie drogą rozporządzenia.

a) Jagnięta i koźlęta nad 12 kilogramów żywe lub 10 kilogra­
mów po zabiciu, tudzież owce, barany, skopy, kozy, kozły .

b) Jagnigta i koźlęta aż do 12 kilogramów wagi żywej lub 10 
kilogramów po z a b ic iu ....................................................................

1 sztuka

Ś w i n i e :

a) Prosięta aż do 10 kilogramów wagi żywej lub 8 kilogramów 
po zabiciu . . ..... ..........................................................................

b) W archlaki, t. j. świnie nad 10 kilogramów aż do 35 kilo 
gramów wagi żywej albo nad 8 aż do 25 kilogramów po 
zabiciu ...............................................................................................

c) Świnie nad 35 kilogramów wagi żywej lub 25 kilogramów 
po z a b i c i u .........................................................................................

1 sztuka

a) Mięso świeże i inne świeże, zdatne na pokarm dla ludzi czę­
ści rogacizny, wymienionej pod pozycyą taryfową 4, lit, « i J, 
tudzież zwierząt wymienionych pod pozycyą taryfową 5 a i b, 
kiełbasy i konserwy m i ę s n e ..........................................................

b) Mięso świeże i inne świeże, zdatne na pokarm dla ludzi czę­
ści cieląt (pozycyą taryfowa 4, lit c), tudzież świń o ile przy­
wóz takiego m ięsa i takich części jest dozwolony z wyjątkiem 
słoniny i tłu dB m  oddzielonych od m i ę s a ...............................

V ) Mięso, solone lub marynowane, tudzież wędzone . . . .

d) Salami^ozory marynowane lub wędzone . . . . •

100 kilogr.

50

30

50

30

50

50

(Polnisch.) 40
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Skala

opodatkowa­

nia

Stopa 
taryfowa j

.§ H
J zł. c. j

8 a)  Kapłony, tudzież gęsi w  m iesiącach marcu aż do czerwca 
w łą c z n ie .......................................................................... . . . 1 sztuka 25

b) Gęsi od początku lipca aż do koócn lutego, indyki i kaczki . n . 15 1
c) Kury i g o ł ę b i e .................................................................................... » . 4

9 Dziczyzna :

a) J e le n ie .................................................................................................... 1 sztuka 3 50
b) Dziki nad 1 7 kilogramów i d a n i e l e .......................................... n 3
c) Dziki (warchlaki) aż do 17 kilogramów, sarny, kozice . . n 1 50
d) Zające .............................................................................................. » * 15

10 Dziczyzna porąbana:

a) J e l e n i n a ...............................................  ..................................... 100 kilogr. 4
b) W szelka inna dziczyzna p o r ą b a n a ............................................... » 6

11 Ptactwo dzikie:

a) Bażanty, głuszcze, cietrzewie .................................................... 1 szLuka 40
b) Jarząbki, dzikie gęsi, dropie, słonld, dzikie kaczki z wy­

jątkiem  podgorzalek (D u c k e n te n ) ............................................... n 20
c) Kuropatwy, pardwy i kuropatwy górne (Steinhühner), bekasy 

małe, także gajowe i łąkowe (Moos-, Haide-, W iesen­
schnepfen) ......................................................................................... n 10

d) Kurki wodne, podgorzałki, gołębie d z i k i e ................................ n 5
e) Kwiczoły, przepiórki i inne ptaszki jadalne . . . . n 2

U w a g a .  Uwolnione od podatku przy wprowadzeniu są: 
winogrona aż do 3  kilogramów, jeżeli nie są przeznaczone 
do wyrobu wina, tudzież inne przedmioty akcyzie podlega­
jące w tak małej ilości, że opłata łącznie z dodatkiem na 
rzecz gminy pobieranym nie przenosi 3 centów . W  razie 
nadużywania ulga ta może być na pewien oznaczony czas 
uchylona co do osób pojedynczych łub niektórych przestrzeni 
i punktów wchodu.


